

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXI.—NÚM. 19.137.

Madrid.—Martes 5 de Julio de 1910.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

DESDE MELILLA

LA MENDICIDAD

(DE NUESTRO REDACTOR)

La mendicidad es una de las miserias sociales que aun no se ha presentado en Melilla con los caracteres de gravedad que ofrece en otras ciudades de España y de Marruecos.

No deja de causar extrañeza este hecho, que puede calificarse de fenómeno, si se observa y estudia este aspecto de la vida en las ciudades de la costa marroquí, en donde una verdadera legión de mendigos indígenas acomete al turista, apenas desembarca, con peticiones, que en algunos casos tienen todas las formas de un atraco. La condición de extranjero en Marruecos parece llevar consigo, en opinión de los moros indigentes, el deber de remediar la pobreza de los mendicantes ó de subvenir á las exigencias de los viciosos empobrecidos.

En Fez, Mequinez, Rabat, Casablanca y otras ciudades costeras y del interior ofrece la mendicidad un espectáculo tristísimo y repugnante. A todas horas, especialmente en los días festivos, se ve, asemejando interminables hileras de andrajos, á todos los mendigos que alberga cada ciudad, tendidos á ambos lados de las inmundas calles ó en las amplias inmediaciones de los zocos, si es día de mercado; hombres, mujeres y niños muestran sus miembros ulcerados, sus rostros descompuestos por la lepra; unos, completamente desnudos; otros, cubiertos de repugnantes harapos sus desmembrados cuerpos, que consumen la suciedad y la anemia; todos tendiendo la mano al transeúnte, mientras en desacorde coro entonan entre ayes y quejidos una inabarcable letanía, lenta, monótona, débil, perzosa.

Los mendigos de Marruecos pueden aspirar á la categoría de «santos», á poco que se popularicen, y una vez en posesión de ese título, su vida material está asegurada espléndidamente.

Para alcanzar esa popularidad ejecutan los actos más extraños que imaginar puedan. Los que en los zocos, ante una multitud de ignaros kabilenos, recitan en alta voz, como los antiguos mimos en las plazas públicas, fantásticos cuentos ó poéticas leyendas; los vendedores de amuletos y recetas divinas para librar al ganado del mal de ojo y á los seres humanos del frío cristiano—nombre que suelen dar en algunas comarcas del interior al paludismo;—los que encantan á los trajinantes con increíbles escamoteos y juegos de prestidigitación, y mastican piedras y madera y se engullen grandes cantidades de arena á la vista del corro, entonando en toda ocasión versículos del Corán y nombrando á Allah en cada instante... todos éstos son mendigos que se disfrazan de inspirados por Dios para estimular la caridad de las muchedumbres, que, sencillas y absortas, les conceden la categoría de sobrenaturales, de santos.

Entre el número de hebreos y el de moros que se dedican á la mendicidad, hay grandísima desproporción. Es muy raro ver mendigos israelitas en las ciudades del interior; sus correligionarios alivian y socorren á los más necesitados, y «La Alianza Israelita» ha dado evidentes pruebas de su filantrópica misión en cuantos casos de calamidad han sufrido los judíos de Marruecos. Sin embargo, en las ciudades de la costa, allí donde hay concurrencia de europeos y de hebreos europeos, la mendicidad entre los judíos se ha desarrollado y se desarrolla en proporción semejante á la de los indígenas moros. Que no ocurra esto en el interior, en las ciudades en que la colonia europea es limitadísima, se explica también, por el temor de los judíos de sufrir vejámenes y malos tratos de parte de los moros, ya que los ricos, de los cuales pueden valerse para sus negocios, tampoco les hacen ordinariamente merced de su cortesía y de su estimación.

En Melilla, aunque algunos exigentes, eternos descontentadizos opinen lo contrario, casi no existe mendicidad; en sus calles solamente piden limosna dos ó tres hebreos y moros ya conocidos y unos cuantos niños moros, que piden más bien para satisfacer caprichos infantiles que por imperioso mandato de la necesidad.

Pero aunque sea muy raro encontrar mendigos en la ciudad, no lo es hallarlos en el campo, á medida que el viajero se aleja y camina por las carreteras y veredas de los alrededores; entonces un verdadero enjambre de chiquillos moros asaltan en tropel al caminante, siguiéndole con la misma cantinela: ¡Una perra! ¡Una perra!... ¡Ay de él si el primer día satisface estas demandas! Se verá de continuo perseguido por la infantil caterva, ya camine á pie, á caballo ó en coche.

Entre los poquitos mendigos de Melilla, llama la atención un grupo interesantísimo que recorre las calles principales. Formanlo tres moros: dos jóvenes ciegos y una niña, que las sirve de lazarillo. Marchan en hilera, cada una apoyada su mano derecha en el hombro de la que va delante; primero la morita, sonriente, amable, sencillamente bella, de una viveza extraordinaria, con su rameado cañan de colorines, clavando siempre una mirada de suave interrogación en los ojos de los transeúntes; detrás, las ciegas, andando lentamente, marcan un ritmo suave, y las largas pestañas de sus párpados dibujan un arco de negro terciopelo delante de sus cerrados ojos.

Las tres van descalzas de pie y pierna, mostrando las graciosas proporciones que observo en la mujer bereber... La mendicidad, pues, es una plaga que aun

no ha pasado el Mediterráneo, instalándose en Melilla—aquí que tantas se empiezan á sufrir—. Labor sencilla es la de evitar que se desarrollen y multipliquen esas pequeñas larvas de esa enfermedad, cuidando que en el ambiente social no hallen medios propicios para su crecimiento.

Las autoridades tienen medios sobrados para atajar en sus primeros pasos el avance del mal, y será dichosa Melilla si alcanza el grado de cultura y de bienestar que todo el mundo civilizado reconoce en esas laboriosas y bellas ciudades suizas, belgas y holandesas, en donde la mendicidad es desconocida.

N. RODRIGUEZ DE CELIS.

Junio 1910.

SUCESO CÓMICO

Ladrones embriagados

VALENCIA. (Martes, mañana.) En el término de Requena se ha cometido un robo en circunstancias muy cómicas, que han hecho que el suceso trascendiera á Valencia y fuera aquí regocijadamente comentado.

Tres individuos proyectaron hace días dar un golpe en el hotel del conde de Villamar, sito en dicho término y que gran parte del año, como en la actual temporada sucedía, hallase deshabitado.

Se proponían desvalijar la casa y aguardar en ella el paso del estanco, que había de llevar consigo cierta cantidad en valores para depositarlos en Correos, con objeto de atracarle y robarle.

Toda la primera parte de su proyecto les salió tal como le habían planeado.

Penetraron en la casa, deserrajaron la puerta de entrada y recorrieron á su sabor las habitaciones, revolviéndolo y enterándose de todo.

En aquella rebusca llegaron hasta la despensa. Abrieron y ¡oh delicia! ¡cuadro maravilloso! se quedaron extasiados.

Del techo pendían embutidos y jamones. Por el suelo había varias cajas de frutos y conservas, chocolate, dulces, y alineadas en los vasos, como un formidable ejército de veteranos, exquisitas botellas de vino añejo, cubiertas con el polvo depositado en ellas durante varios años.

Los discípulos de Caco se olvidaron por un momento de su maestro; distraídos de la seria é importante misión que les había llevado á aquella casa, se lanzaron contra los comestibles con ahínco avasallador y con no menos entusiasmo contra los bebestibles.

Al poco rato el suelo se hallaba cubierto de sangrientos despojos de restos de jamón, pellejos de salchichón y los cadáveres de las botellas vacías.

La victoria fué decisiva, hasta tal punto que, cual sucede en las grandes batallas, los vencedores durmieron en el mismo campamento que ocuparon los vencidos.

Así pasó algún tiempo. Se despertaron y volvieron á las andadas. Había que perseguir y arrollar al enemigo hasta destrozarle, y dieron una formidable carga contra algunas de las botellas que aún quedaban en pie.

Pero en esta última etapa, los tres personajes de este asunto de película cinematográfica, se vieron acometidos por un extraño delirio.

Se creyeron realmente los dueños de aquella morada, poseedores de aquellas riquezas, de las que podían disfrutar á su sabor.

Se lanzaron á los salones y empezaron á organizar una fiesta.

A poco se convencieron de que ésta resultaría aburridísima sin mujeres ni animación y decidieron ir por aquéllas, para que nada faltase.

Abrieron la puerta de la calle y empezaron á invitar á todo aquel que acertaba á pasar por delante de ella, brindándole con una copa de vino.

El transeúnte, que conocía la casa del conde de Villamar, se sorprendió generalmente de la invitación; pero se encogía de hombros y, sin tratar de explicarse nada, correspondía á la galantería y entraba.

No hay que contar el escándalo que no tardó mucho tiempo en armarse; por el pueblo corrió la voz de lo que ocurría, y todo el vecindario, compuesto de hombres, mujeres y chiquillos, se lanzó á participar de la fiesta.

El dios Baco presidía ésta. De Caco, vendido, olvidado en un rincón, nadie se acordaba.

Sin duda por esto acometieron al dios de los dioses de venganza, pues á él seguramente se debió el aviso, que llegó hasta la Guardia Civil, que se presentó inopinadamente en el lugar de la fiesta.

La presencia de los tricrornos dieron al traste con la alegría de ésta.

Dos de los ladrones se acordaron de su dios olvidado, y diéronse cuenta repentinamente de su situación. Saltaron por una ventana y escaparon á todo galope.

El tercero no se inmutó siquiera. Sorprendido de la serenidad de aquel hombre. Cuando percibió á los civiles se encoró con ellos, turbios los ojos, inseguro el equilibrio, enrojecida la nariz, y les dijo con acento conmovido:

—¿Gustan los señores de una copita? Esta especie de cuento de los ladrones terminó con la prisión del obsequiante. A los otros dos no hubo manera de darles alcance, aunque la Guardia Civil les hizo siete disparos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

EL MATCH DE BOXEO DE RENO

La raza negra vence á la raza blanca

Quince asaltos.

NUEVA YORK. Los periódicos publican ediciones especiales en que se da cuenta del resultado del match de boxeo celebrado ayer en Reno (Nevada), entre el campeón blanco Jeffries y el negro Johnson.

América entera se había interesado por esta lucha. Y los odios de raza habían agudizado este interés, haciendo que el match tomara las proporciones de un acontecimiento nacional.

Jeffries es un jayán de 1,83 metros de estatura, de pecho ancho y músculos de acero. Pesa 100 kilogramos y tiene unos puños formidables.

Johnson, el negro, es de igual estatura; pero pesa algunos kilos menos.

Posee el título de campeón del mundo, desde que hace dos años venció, en formidable combate, derribándole en tierra, como un bucy apunillado, de un tremendo puñetazo, al célebre atleta Tomeny Burns.

Jeffries pasa por ser el boxeador más temible de los Estados Unidos. Y todos los blancos partidarios de estas bárbaras luchas pusieron en él sus ojos y le lanzaron contra el negro.

Las condiciones del combate eran: Cuarenta y cinco asaltos («rounds») de tres minutos cada uno, con intervalos de dos minutos.

Si, efectuados todos ellos, no hubiera resultado vencedor ninguno de los campeones, aplazamiento del combate para una fecha próxima, determinada por los médicos.

Como los periódicos venían hablando desde hace meses del famoso match, Reno, pueblocito casi desconocido hasta ahora, se ha trocado, como por arte de magia, en una ciudad populosa, poblada por muchos miles de habitantes.

Durante más de quince días, centenares de trenes han ido llevando á dicha población infinidad de viajeros que abandonaban sus negocios ó sus placeres con objeto de presenciar el encuentro de los dos atletas.

Hay que decir que todos los blancos consideraban indudable el triunfo de Jeffries y habían apostado en favor suyo sumas enormes.

Los negros, en cambio, tenían fe ciega en la victoria de su campeón. Estos días, en muchas ciudades yanquis, las iglesias bautistas y metodistas han estado llenas de fieles negros que pedían á Dios concediese la victoria al representante de su raza.

Igual conducta han seguido los partidarios de Jeffries á ruegos de éste.

A la una y media de la tarde, hora señalada para el encuentro, el circo de Reno, inmensa construcción improvisada por los empresarios, que han vendido las localidades á precios altísimos, estaba lleno de gente.

En varias filas de palcos con celosías, muchas damas distinguidas aguardaban, ocultas á las miradas de los espectadores, el comienzo de la lucha.

Todas ellas habían pagado por la localidad cien dólares.

Entre el público se decía que Jeffries estaba melancólico y que Johnson, en cambio, reía por todo.

El domingo lo pasaron ambos descansando. Jeffries estuvo muchas horas tendido en el suelo, sobre una piel de oso. Luego jugó á las cartas y pescó con caña.

Johnson se dedicó á oír cantar á su esposa, una blanca que se manifiesta orgullosísima de tener por marido al boxeador más temible del mundo entero.

Cuando los dos campeones penetraron en el recinto donde habían de darse de puñetazos, estalló un trueno de vivas y aplausos.

Los blancos aplaudían á Jeffries, y los negros á Johnson.

Los dos luchadores fijaron sus miradas en unas graderías donde estaban más de cien millonarios y archimillonarios yanquis.

Eran los que habían llegado por la mañana, en el tren especial, organizado por Schwad, el rey del acero.

Los operadores de la Compañía cinematográfica, que ha pagado en 200.000 dólares el derecho exclusivo de impresionar películas del combate, prepararon sus máquinas.

Se hizo un profundo silencio. Jeffries y Johnson avanzaron, saludáronse gravemente y se pusieron en guardia.

Jeffries había recobrado su sangre fría y miraba á su adversario fijamente.

Johnson reía contento, enseñando sus dientes blanquismos.

Dada la señal de la lucha, los dos adversarios se precipitaron, dando comienzo al primer asalto.

Naturalmente, fué de tanteo. Los dos atletas se estudiaban, se esquivaban y procuraban conocerse antes de arriesgar sus golpes maestros.

Pasados los tres minutos, separáronse sin dar señales de cansancio ni debilidad.

Hasta entonces no se podía adelantar nada. Siguiéron luego los rounds, entre una creciente expectación.

Jeffries asestaba al negro golpes terribles, que éste recibía estoicamente, sin que le abandonara ni por un momento su sonrisa.

De este modo se sucedieron los rounds once, doce, trece y catorce.

El negro, dándose cuenta de su superioridad, decidió á concluir y acribilló á su contrario de golpes innumerables.

Jeffries paraba apenas. Loco de dolor y de cólera, ensangrentado, medio ciego, precipitose como un tigre sobre el formidable negro.

Pero recibió un golpe tan tremendo, que después de dar dos vueltas cayó al suelo como una masa.

Había rodado ya otras veces; pero se había levantado en seguida para reanudar el combate.

Todos los espectadores, conteniendo la respiración, contaron los segundos.

Pasó el tiempo reglamentario, y Jeffries no se movía.

Johnson, impassible, cerrados los puños y en guardia correctísima, esperaba.

Pero esperó en balde. Y el Jurado declaró vencedor al campeón blanco.

Entonces promoviése un tumulto espantoso.

Los espectadores, que habían tenido sus nervios en tensión durante hora y cuarto (45 minutos de boxeo y 30 de intervalos de descanso), acogieron el vencimiento de Jeffries con una tempestad de imprecaciones.

Porque la mayoría de ellos habían apostado por él y perdían sumas considerables.

Los escasos partidarios de Johnson, negros casi todos, se precipitaron al encuentro de éste y le sacaron en hombros del recinto.

Los «cowboys», que habían tenido que dejar sus armas en la puerta, vociferaban indignadísimo.

Consideraban la victoria del negro una humillación para la raza blanca, y seguramente, si hubieran llevado sus revólvers, habrían hecho fuego contra los hombres de color, que, frenéticos, aclamaban al que seguiría siendo campeón del mundo.

Ignórase si han ocurrido desórdenes; pero es muy probable que la derrota de Jeffries haya hecho que los blancos de Nevada, y especialmente de Reno, se sientan exasperados y procuren saciar sus odios en los negros que tengan más cerca.

Pero lo cierto es que Jeffries, aunque vencido, cobrará 100.000 dólares.

Johnson cobrará á su vez 130.000.

ECOS

Ved un curioso telegrama que envía el correspondiente del «Petit Journal» en Nueva York:

«El vapor de recreo «Grecian», atestado de pasajeros, se dirigía anteanoche de Filadelfia á Boston, cuando se declaró fuego en la proa del barco.

No pudiendo conjurar el incendio, el capitán lanzó el barco á todo vapor hacia Nueva York, á fin de salvar la vida de los pasajeros.

Estos fueron bruscamente despertados en sus camarotes y advertidos del peligro que corrían. Pero en vez de abandonarse al miedo, reunieron sobre el puente, donde estuvieron cantando y bailando hasta la madrugada.

A la vista de Nueva York fueron recogidos por otros barcos.»

En Londres acaba de ser inaugurada en la City la primera línea telefónica provista de aparatos transmisores de la escritura á distancia.

El aparato está combinado de suerte que, en caso de ausencia de la persona llamada al teléfono, el que llama puede, desde su casa, enviar un mensaje, que queda registrado en el aparato receptor.

Al volver á su casa el abonado, encuentra el mensaje comunicado en su ausencia.

El Rey de los belgas es el hombre más amable que puede imaginarse. Otro hecho acaba de probarlo.

Hace pocas mañanas paseaba solo en automóvil. Sus grandes gafas azules de automovilista le tapaban casi toda la cara.

Un conductor de tranvías le hizo señas, y el Rey detuvo el auto.

—Señor chauffeur—dijo el modesto empleado—, acabo de perder el tranvía que debía llevarme á la estación de Welhuve, de donde debo salir de servicio. No puedo llegar á la hora precisa, y pagaré una multa. Como parece que usted lleva esa dirección, ¿si fuera tan bueno que me condujera hasta allí?

—Con mucho gusto—contestó el chauffeur. Y á los pocos minutos habían llegado.

El empleado se empeñaba en obsequiar á su nuevo amigo con un vaso de cerveza.

El Rey Alberto, no sabiendo ya cómo rehusar, se quitó las gafas.

Y el pobre conductor del tranvía se quedó atónito cuando vio que el chauffeur á quien acababa de molestar era el Rey.

Monsieur Butterfly. Es el Czar de Bulgaria. Este Príncipe tiene verdadera pasión por las mariposas.

Viajando por el Japón, la belleza de las mariposas le sedujo, y dedicóse á recoger multitud de crisálidas, que envió á la capital de su Reino.

En los alrededores de Sofía hizo edificar una magnífica «serre», donde fueron depositadas las crisálidas, y pronto poseyó millones de mariposas de las más raras y más brillantes especies del mundo.

TRATA DE BLANCAS

Inauguración de un asilo

Muy temprano. Unos cuantos automóviles esperan en la puerta del Congreso á los que, respondiendo á la atenta invitación de la condesa de Aguilar de Inestribillas, proyectaban trasladarse al inmediato pueblo de San Fernando y asistir á la inauguración del Refugio de Nuestra Señora del Pilar, lugar destinado por el Patronato á servir de asilo á las desgraciadas muchachas.

La galantería de los organizadores puso á disposición de un redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y de otros dos compañeros en la Prensa, los Sres. Leal, de El Universo, y Alonso, de A B C, un soberbio auto, guiado por un chauffeur peritísimo, llamado Rafael, y que antes ha sido picador de toros.

Esta confesión del que habla de conducir á los periodistas los intranquilizó algo, pues temían que un hombre, acostumbrado al peligro que engendra el picar reses bravas, no se atemorizara ante los que ofrecen las cunetas de la carretera.

Sin embargo, Rafael, ex picador del Bebe, primo del Conejito y compañero de fatigas de Quilín, se portó bravamente, haciendo que nuestro auto, salido en quinto lugar de Madrid, llegara el primero á San Fernando.

¡Oh influjo de la Prensa! Eso es para que luego diga Maura.

En otros automóviles fueron los restantes invitados, y poco después todos se hallaban á la puerta del Refugio que se iba á inaugurar, teniendo delante el pueblo de San Fernando de Jarama y esperando á la Infanta Isabel.

En animado grupo se hallaban la marquesa de Comillas, condesa de Aguilar de Inestribillas, San Rafael, viudas del Val y Cerrajería, señoras y señoritas de Vázquez, Cuadra, Cabello, Arrazola, Rojo y Rubio.

Entre los hombres se encontraban el Presidente del Consejo de ministros, marqués de Toca, Jordán de Urries, Ugarte, Dato, Juderías, López Nuño, Alarcón, Arrazola, Agulló, el alcalde de San Fernando, D. José Maya; juez, D. Santiago Cuenca; párroco, D. Remigio Martínez; médico, D. Juan Bautista Alix, y algunas otras personalidades.

El gobernador civil, Sr. Requejo, llegó, acompañando á la condesa de Romanones.

A las diez se presentó el automóvil de la Infanta Isabel.

La augusta señora iba acompañada de la marquesa de Nájera, y fué recibida por todas las personas anteriormente citadas, mas la reverenda madre María de Jesús Landsberg y la madre María de Santa Engracia, religiosa esta última que ha de regir el Asilo.

Inmediatamente se procedió á la bendición de la capilla y edificio, actuando en la ceremonia religiosa el provisor del obispado, señor Vales y Falde, auxiliado por el párroco del pueblo.

El edificio es magnífico, adecuado al objeto á que se le destina y honra al arquitecto Sr. Cabello Lapiedra, autor del proyecto y director de las obras.

Ocupa una gran extensión de terreno, cedido éste generosamente por doña Eloisa Pajec de Carrera, y en él se han acumulado los alicientes necesarios para que las asiladas hallen higiene, luz, ventilación y alegría, compatibles con el sano fin moral á que está dedicado.

La capilla es preciosa y artística. Todas las habitaciones son espaciosas, y de continuo se ven salas de baño, dormitorios ventilados, cuartos de trabajo y las habitaciones reservadas para las religiosas que han de cuidar del Asilo.

Este es capaz para doscientas recogidas, y será inaugurado en breve. Falta aún el mobiliario; pero esto es cuestión de poco tiempo, siendo los propósitos de la Junta que forma el Patronato de que allí vayan muchas de las infelices muchachas que hoy están en otros Asilos, que no reúnen las excelentes condiciones de éste.

Todo fué recorrido y minuciosamente visitado por la Infanta Isabel y sus acompañantes, mereciendo la instalación francos elogios de los expedicionarios.

Poco después de las once se daba por terminada la visita, y los invitados emprendían el regreso á Madrid utilizando los coches que les habían llevado.

El ex picador de toros Rafael se portó tan admirablemente como á la ida, y el auto de los periodistas se vio bien pronto en la calle de Sevilla.

Los excursionistas saltaron á tierra, satisfechos de la expedición y haciendo alabanzas sin reserva al Patronato, que tan caritativamente ejerce su misión humanitaria.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos á correspondientes, rogamos á todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

PARISIANA (Moncloa)

Rendez-vous élégant.

ALMUERZOS... 5 ptas.

CENAS... 6 "

Five o'clock tea.

Banquetes.

Fiestas.

Nueva Dirección.



INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Españoles en París

Juan de Becon.

La Prensa parisien ha dado cuenta de la fiesta de los felices de París, celebrada en Sceaux, y que ha presidido el insigne literato Julio Bois, estando representados en ella el Presidente de la República, los ministros de Negocios Extranjeros, de Trabajos Públicos y de Instrucción, así como los embajadores de España, Italia, Portugal y Grecia.

En esa fiesta tomó parte grande nuestro querido amigo y compañero, el ilustre cronista de *La Época*, en París, «Juan de Bécon» (D. Cristóbal Botella), de quien, con este motivo, los periódicos de París hacen grandes elogios, los que merecen los talentos de nuestro compatriota.

Le Figaro dice lo siguiente: «M. Botella, ex diputado a Cortes, abogado consejero de la Embajada de España, exclamó en medio de aplausos unánimes y repetidos:

—Suprimid todo lo que Francia representa, su historia, sus glorias militares, sus triunfos científicos, su admirable literatura, sus campos que parecen jardines, sus ciudades que son verdaderos Museos, suprimid todo, borrado todo, no dejéis por toda representación más que la mujer francesa, con su incomparable hermosura y su finura exquisita *d'esprit*, y Francia continuará todavía siendo lo que es: una de las naciones más admirables del mundo.»

Muchos más elogios podíamos transcribir con sólo ir traduciendo cuanto ha dicho la Prensa entera de París.

Aun cuando por venir de lejos y de una ciudad como París, donde las alabanzas a los extranjeros no se prodigan, es útil reproducirlos para lleguen a nuestro público, por tratarse de una honra que recibe, prescindimos de ello por tratarse de un gran periodista que cuenta con devotísimos lectores en toda España.

Sus talentos de cronista sugestivo, interesante y ameno, le hacen acreedor al puesto de honor que ha conquistado en el periodismo español, así como su hidalguía y caballerosidad le han conquistado grandes simpatías en los círculos sociales y en el mundo periodístico de París.

En esta ocasión, al felicitar a «Juan de Bécon» por su reciente éxito, nosotros también, como compañeros entrañables, nos felicitamos.

AMERICALATINA

Exposición de Higiene.

BUENOS AIRES. Hoy ha sido inaugurada la Exposición Internacional de Higiene, asistiendo a la ceremonia el Presidente Figueroa Alcorta, Cuerpo diplomático, autoridades y numeroso público.

Candidato a la Presidencia.

MONTEVIDEO. El partido colorado ha proclamado la candidatura del Sr. Battil y Ordóñez para la próxima elección a la Presidencia de la República.

LA CUESTION DE CRETA

Lo que dice Venizelos, jefe de los cretenses

Una entrevista.

VIENA. El corresponsal en La Canea de la *Nueva Prensa Libre* ha celebrado una entrevista con Venizelos, el jefe de los cretenses partidarios de la anexión de la isla al Reino de Grecia.

He aquí las declaraciones hechas por el citado caudillo de los inquietos insulares:

«Las Potencias quieren que tratemos bien a los musulmanes que viven en Creta.

Así lo hacemos y aguardamos con toda confianza la decisión de Europa.

Turquía quiere ignorar todo lo que ha pasado en Creta en los últimos quince años.

Nos es imposible soportarlo.

Turquía quiere elaborar para nosotros un proyecto de autonomía.

He aquí un trabajo inútil que no le agradeceremos.

Poseemos desde hace tiempo un régimen autonómico que nos parece apropiado a nuestras necesidades y no renunciaremos a él, sujeta lo que suceda.

Pero deseamos que el régimen provisional ceda su plaza a uno definitivo, con la aprobación de las Potencias.

Necesitamos el capital extranjero para la construcción de obras públicas en la isla. Y dicho capital no acudiría mientras Creta no goce de un régimen estable.»

Hablando de la Asamblea Nacional Helena, que comenzará en breve sus sesiones, afirmó:

«Es absurdo pensar que podamos enviar desde aquí diputados a ella. Las Potencias nos lo prohíben y no queremos disgustarlas. Además, nuestros sentimientos helénicos no nos impiden tener presentes las necesidades de los cretenses musulmanes.

Pero en el Gobierno provisional cretense hay musulmanes también, y esto no quieren saberlo en Turquía.

El objeto final de nuestros esfuerzos debe ser la reunión de nuestra isla a Grecia.

Creta fue griega en los tiempos pasados y hoy reivindicamos su nacionalidad histórica.

Mas por el momento, anhelamos el mantenimiento del *status quo* tal como existía antes de la retirada de los contingentes internacionales.

Y repito una vez más que los cretenses de-

seamos conservar las simpatías de las Potencias protectoras, porque con ellas, y no con Turquía, es con quien debemos discutir nuestros asuntos.

Estoy convencido firmemente de que, velando por el orden en la isla y no permitiendo que se toque siquiera a un cabello de los musulmanes, prepararemos mejor que con turbulencias la consecución de nuestros fines, es decir, la anexión de Creta al Reino de Grecia.»

Venizelos concluyó diciendo que nadie en la isla desea que cambien en Grecia el régimen o la dinastía.

CRIMEN DE UN DENTISTA

TRAGEDIA EN UN TUNEL

PARIS. En el túnel de Saint-Mandé, línea de Vincennes, se ha desarrollado un trágico suceso.

La Sra. Sugg, que regresaba a París después de haber pasado el día en los alrededores, venía en un departamento, sin más compañía que un desconocido, el cual entabló conversación, que ella había seguido con fiabilidad.

De pronto, al entrar en el túnel, el desconocido se lanzó sobre la pobre señora, apretándole la garganta con una mano y dándole con la otra golpes violentos en la cabeza.

Creyendo a su víctima estrangulada, pues la Sra. Sugg había caído sobre el asiento, sin fuerzas ya y sin aparentes señales de vida, el desconocido se apoderó de los pendientes, del collar y del portamonedas de la viajera.

Pero ésta se levantó bruscamente y empezó a dar voces pidiendo auxilio.

Todo lo cual ocurrió en menos tiempo que se tarda en contar.

Arrojóse de nuevo el agresor sobre su víctima y la echó las manos a la boca, produciéndola tremendas desgarraduras.

Pero en la línea de Vincennes hay coches de dos pisos, y en uno de ellos se desarrollaba la tragedia.

Los gritos de la Sra. Sugg fueron oídos por un viajero que iba en la imperial, el cual tocó el timbre de alarma.

Entonces el tren se detuvo.

El agresor abrió la portezuela y se lanzó a la vía.

En la caída no se produjo daño alguno, y emprendió la fuga precipitadamente.

Pero apenas había comenzado a huir y acababa de entrar en el citado túnel de Saint-Mandé, cuando tuvo la desgracia de que llegara un tren a toda velocidad.

El criminal fué arrollado por la máquina, y quedó completamente destrozado.

La señora herida recibía, entretanto, los auxilios de los empleados ferroviarios, y después era trasladada a su domicilio en estado muy grave.

El cadáver del criminal fué encontrado en la vía, y recuperados los robados objetos.

Los papeles que el agresor de la Sra. Sugg llevaba en el bolsillo de la americana han permitido identificarle.

Es un dentista llamado Horacio Baileuil, que recientemente había sido procesado por ejercicio ilegal de la Medicina.

Estaba casado y divorciado, y deja un niño de nueve años, interno en un colegio.

La Sra. Sugg tiene más de cincuenta años, es una mujer bajita, de cabello encanecido, y vive en el boulevard de Clichy, en compañía de un hijo suyo, que ejerce la profesión de anticuario.

SOBERANOS Y PRINCIPES

«Carmen Sylva».

VIENA. Telegramas de Bucarest desmenten las alarmantes noticias que circulaban sobre el estado de salud de la Reina de Rumanía.

Ha estado, efectivamente, enferma la Reina Isabel; pero su dolencia no ha llegado, por fortuna, a revestir caracteres de gravedad.

Actualmente su salud ha mejorado mucho, y puede afirmarse que ha entrado en un período de franca convalecencia.

La Reina de Rumanía, que tan célebre ha hecho en el mundo literario su seudónimo *Carmen Sylva*, no escribe desde hace mucho tiempo; pero su entusiasmo poético es el mismo de siempre, y, desde que ha entrado en resuelta mejoría de su enfermedad, emplea la mayor parte del día en hacerse leer versos de sus poetas favoritos.

La esposa de Francisco Fernando.

VIENA. El Emperador Francisco José, que recientemente, y con disgusto de algunas damas de la corte, se decidió a recibir en Palacio a la duquesa de Hoenberg, esposa de su sobrino el archiduque Francisco Fernando, heredero de la Corona, acaba de conceder una nueva merced a la misma ilustre dama.

La nueva gracia ha sido la concesión del título de Alteza Real para la duquesa de Hoenberg y sus menores.

La distinción ha coincidido con el décimo aniversario de la boda de la duquesa con el archiduque Francisco Fernando.

Durante esos diez años el Emperador no había perdonado y la futura Emperatriz permaneció alejada, en absoluto alejada, de la corte.

Este diario no pertenece al Trusi.

EL DUQUE DE ALENÇON

Traslado del cadáver.

LONDRES. Después de un corto oficio religioso, celebrado en la casa mortuoria por el sacerdote Mr. Rouné, el cadáver del duque de Alençon ha sido transportado esta mañana a la estación Victoria.

Presidían el duelo el duque y la duquesa de Vendome, el Príncipe y la Princesa Alfonso de Baviera, y el barón Tristan Lambert.

La Reina Alejandra y la Emperatriz de Rusia enviaron una hermosa cruz de flores.

Los amigos del difunto cruzaron en tren especial hasta Douvres, donde embarcaron para Calais.

El cadáver será conducido a Dreux.

Llegada a París.

PARIS. El cadáver del duque de Alençon ha llegado esta tarde, a las cuatro y media, procedente de Inglaterra.

El féretro fué trasladado del vagón a un automóvil, convertido en capilla ardiente, siendo conducido seguidamente a Dreux, en donde se verificará el entierro.

España y la Santa Sede

«L'Osservatore Romano».

ROMA. *L'Osservatore Romano* publica una nota de la Redacción, en que afirma que si hasta el presente han podido notarse aplazamientos o retrasos en el curso de las negociaciones entabladas entre España y la Santa Sede, no han sido ciertamente por culpa del Vaticano, sino porque durante el desarrollo de aquellas surgieron hechos nuevos e independientes en absoluto de la voluntad y acción de la Santa Sede, y respecto de los que *L'Osservatore* no quiere decir, hoy por hoy, si fueron ó no correctos; pero que desde luego no se conforman del todo con las buenas reglas y tradiciones diplomáticas.

Tribunales

Los crímenes de un enfermero.

PARIS. Ha terminado la vista de la causa contra el enfermero Thabuis, acusado de haber dado muerte en el Asilo de Saint-Ilid a tres locos confiados a su custodia.

El informe del abogado defensor, «maître» Milleret, ha sido verdaderamente notable, influyendo de tal suerte en el ánimo del Jurado, que han quedado descartada la premeditación y apreciadas algunas circunstancias atenuantes.

En su consecuencia, el Tribunal de Derecho ha impuesto a Thabuis la sentencia de siete años de reclusión y diez de inhabilitación para el desempeño de cargos públicos.

La sentencia es discutidísima.

El proceso Sternberg.

VIENA. La detención del barón de Sternberg, realizada en San Petersburgo por la Policía rusa, continúa despertando grande interés en los círculos políticos, interés que se refleja en las informaciones periodísticas.

Dícese que la Policía rusa venía persiguiendo activamente a Sternberg desde hace quince meses como sospechoso de espionaje, en connivencia con el conde Spannochi, agregado militar a la Embajada de Austria en Rusia.

Sternberg ejercía el periodismo, y el Gobierno ruso le tenía mala voluntad por sus informaciones tendenciosas.

Era corresponsal de importantes periódicos, entre ellos del «Daily Mail», de Londres, y del «Correspondenz Bureau» y la «Correspondencia Política», de esta capital.

La circunstancia de ser estos dos últimos periódicos órganos oficiales del Gobierno austriaco es el mayor fundamento que ha tenido la Policía petersburguesa para sospechar del barón de Sternberg.

Además de esto, existe la coincidencia de que al día siguiente de ser detenido el supuesto espía ha desaparecido de San Petersburgo el conde Spannochi, a quien se calcula que facilitaba los documentos y confidencias.

Pero, sin embargo, debe sospecharse del verdadero carácter de ese individuo, pues está probado que en otros tiempos fué agente provocador de la Policía rusa.

Ya es sabido que en la Policía rusa es práctica antigua este sistema de enviar agentes provocadores al Extranjero, que promuevan atentados terroristas, a consecuencia de los cuales se haga necesario detener a los sospechosos de diversas nacionalidades y enviarlos a su país respectivo.

El año 1894 se vio ante los Tribunales de Lieja un ruidoso proceso por varios atentados terroristas.

Seis anarquistas extranjeros fueron entonces capturados en Bélgica, mientras el barón de Sternberg, su verdadero instigador, emprendía la fuga.

Condenado a muerte Sternberg posteriormente, fué detenido en Odessa; pero el hecho es que se echó tierra al asunto, y el sentenciado recobró su libertad.

En diversas ocasiones se sabe que ha estado en relación con agrupaciones anarquistas extranjeras.

¿Es Sternberg realmente un espía de Austria, ó es un agente provocador de la Policía rusa? Este es el tema de todas las discusiones que han seguido a la noticia de su detención.

Si la Policía petersburguesa le buscaba realmente como peligroso y como espía, Sternberg es hombre perdido, pues, por su origen, es súbdito del Czar, y los Tribunales rusos son los llamados a juzgarle.

En sus largas peregrinaciones por el Extranjero, Sternberg ha usado diferentes nombres.

En Bélgica, cuando los atentados de 1894, Sternberg se hacía llamar Popoff, apellido de un nihilista muy célebre, que se hallaba encerrado entonces en las cárceles de San Petersburgo.

La viuda de Schoenebeck.

BERLIN. La célebre Sra. Weber, acusada de haber dado muerte a su primer marido, el comandante Schoenebeck, en complicidad con su amante, el capitán Goeben, ha intentado suicidarse en un ataque de locura abriéndose las venas.

Los médicos llegaron a tiempo para salvar su vida.

A consecuencia del suceso, ya no cabe duda acerca del estado mental de la viuda Schoenebeck, que ha sido encerrada en un Manicomio.

Se sobreseerá, por lo tanto, el segundo proceso que acababa de intentarse contra ella y que tanto interés habla despertado.

A la cárcel por un beso.

ROMA. Los Tribunales de Milán han sentido jurisprudencia muy severa para los que besan a una mujer contra su voluntad.

Una lindísima muchacha de diez y seis años, Giuseppina Tagliabue, estaba sentada con su madre en un banco del paseo, abstraída en la contemplación de una función de fuegos artificiales, cuando, de pronto, sintió que otros labios se unían a los suyos.

Un elegante desconocido dió dos sonoros besos a la señorita, que se desmayó al recibirlos.

La madre puso el grito en el cielo, y el desconocido trató de alejarse tranquilamente, siendo alcanzado y detenido por un transeunte caballeresco.

El joven Cozzi, por una apuesta con otro amigo, se había arriesgado a aquel desafuero.

La Srta. Tagliabue ha presentado una quejra ante los Tribunales de Milán, que han sentenciado al joven Cozzi a cinco meses de reclusión.

Bailando ante los jueces.

BRUSELAS. La vista de un curioso proceso ha comenzado ante los Tribunales de Amberes.

A la mitad del estreno de una revista fué suspendida en el teatro Moderno la representación por orden de la autoridad, porque un juez consideró inmoral el espectáculo.

La Srta. Parisette, que bailaba en la escena, fué detenida y procesada.

Otros dos tipos, dos actores y el autor de la revista fueron procesados igualmente.

Todos ellos se han sentado ahora en el banquillo de los acusados.

Lo más curioso de la vista ha sido que una de las artistas procesadas, la Srta. Debantieu, ha bailado delante del Tribunal para que éste pudiera apreciar lo inofensivo de sus danzas.

Gran número de testigos ha desfilado ya por la Audiencia de Amberes, y casi todas las declaraciones han sido favorables a los procesados.

Créese, por lo tanto, que la sentencia será absolutoria.

Noticias de Marruecos

El entierro de Bargiela.

TANGER. (Lunes, tarde.) Al entierro del cónsul de España en Casablanca, Sr. Bargiela, han asistido las autoridades francesas y españolas y toda la colonia europea.

Ha sido una sentidísima manifestación de duelo.

Heridos.

Los franceses heridos en el combate de Tadia no han podido ser trasladados aún a Settat, por insuficiencia de medios de transporte.

El Sr. Figuera.

El representante del Sindicato ibero-africano, Sr. D. Juan Figuera, embarca hoy para España, después de haber recorrido estas comarcas tomando notas y adquiriendo datos.

Las impresiones son satisfactorias y alentarán a la Sociedad que representa en el desarrollo de su plan.

Dicho Sindicato se propone, según Figuera, «traer España a Marruecos».

MISCELANEA

Catástrofe ferroviaria.

NUEVA YORK. Comunican de Cleveland que esta tarde, a 25 kilómetros al Sur de la población de Dayton, un tren expreso chocó con un mercancías, produciéndose una catástrofe.

Hasta ahora han sido extraídos de los escombros 25 muertos y 75 heridos.

Diplomático condecorado.

BERLIN. El *Monitor del Imperio* anuncia que el coronel de Artillería Sr. Sanchiz y Guillén, agregado a la Embajada de España en esta corte, ha sido agraciado con la cruz del Águila Roja de segunda clase.

De regreso.

PARIS. El Presidente de la República ha regresado esta mañana, a las nueve y media, de su viaje a Clermont Ferrand.

Crucero del Kaiser.

BERLIN. El Emperador ha salido de Kiel a las cuatro de la tarde, a bordo de su yate *Hoensliern*, para hacer un crucero por el mar del Norte.

ENTRE ESTUDIANTES

Resultado de la información sobre los sucesos de Lemberg

VIENA. Las autoridades de Lemberg han comunicado al ministro del interior el resultado de la información que habían abierto para depurar las responsabilidades en que incurrieron los que tomaron parte en la colisión estudiantil ya telegrafiada.

He aquí lo sucedido, según estos informes:

Unos 400 estudiantes ruthenos se reunieron a las siete de la mañana en la sala del Dniester, local donde se celebran en Lemberg los mítins y reuniones políticas.

Así que se pusieron de acuerdo salieron en manifestación y se dirigieron a la Universidad, donde había ya muchos estudiantes polacos.

Sin hacer caso de las protestas de los últimos, los ruthenos se congregaron en la sala de conferencias y organizaron un mitin en pro del establecimiento de la Universidad ruthena.

Los oradores dijeron, entre aplausos, que era preciso crear en Lemberg otra Universidad, donde aprenderían sólo los estudiantes de origen rutheno.

Los polacos, mientras, reunidos en los patios, seguían protestando energicamente contra el mitin, que consideraban ilegal, porque no había sido autorizado por el rector de la Universidad.

Este, desde su casa, telefonóles rogándoles protegiesen las oficinas de la Universidad, que temía fuesen asaltadas y saqueadas por los ruthenos.

Seisenta polacos levantaron delante de la puerta de ellas una barricada de bancos y pupitres.

Los ruthenos, al salir, vieron la barricada y se dirigieron a destruirla, dando fuertes voces.

Los polacos se defendieron energicamente. Primero la lucha fué a puñetazos, puntapiés y palos; luego empezaron a sonar detonaciones y se cambiaron entre unos y otros más de 60 tiros.

Acudió la policía sable en mano y dispersó a los combatientes.

Pero no todos éstos pudieron huir. En el suelo quedaron un muerto y diez heridos graves.

El muerto era un rutheno, estudiante de Teología, llamado Adán Kocko.

La noticia de lo ocurrido circuló por la ciudad, y miles de personas se dirigieron al Círculo de estudiantes ruthenos, apedreando sus balcones y rompiendo los cristales.

Las autoridades de Lemberg dicen que los ruthenos han sido los agresores.

Por eso, todos los presos son de dicha nacionalidad.

El teatro en el extranjero

HABANA. En el teatro Payret, y con la obra *El señor Joaquín*, ha debutado con éxito la primera triple Raquel Bernal, que fué muy aplaudida.

En este teatro se ha estrenado la popular zarzuela *Alma negra*, que obtuvo un éxito grande.

En la interpretación fueron muy aplaudidas las tiples Adela Zaldívar y Raquel Bernal.

En este teatro se siguen representando *El santo de la Isidra*, *La alegría de la huerta*, *La corte de Faraón*, *El quinto pelao*, *Bohémios* y *El dios del éxito*, obra en la que se hace aplaudir Teresita Calvo, que está haciendo una brillantísima campaña.

Avisos útiles

Hendaye-Plage

A diez minutos de la estación de Hendaya.

A 30 mints. de San Sebastián.

A 40 mints. de Biarritz.

Hendaye-Plage.

—La playa más segura.

—La playa más agradable.

—El panorama más pintoresco.

—El aire más puro.

—La playa de más porvenir.

Hendaye-Plage.

Tennis. • Croquet. • Baños.

• Casino. • Fiestas. •

Hendaye-Plage.

Terrenos para villas y chalets.

Dirigirse: Société Foncière de Hendaye, 129, Faubourg Saint-Honoré, París.

Agencia en Madrid, Peligros, 14, Sr. Welsch.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS
Han contraído matrimonio:
En Lorca, D. Pedro García con la señorita Carmen Cazorla.
En Durango, D. Cosme de Elguizabal con la Srta. Isidra Sorostiza.
En Deusto, D. Esteban Pérez con la señorita Susana de Goudra.
En Lérida, D. Rafael Amorós con la señorita Ramona Cortada.
En Zaragoza, D. Rafael Angulo con la Srta. Felisa Santa Pau.
En Valencia, D. Vicente Mari con la señorita Pepita Jiménez; D. Enrique Querol con la Srta. Sofía González.
En breve contraerán matrimonio:
En Zaragoza, D. Mariano Nasarre con la Srta. Nicolasa Audera.
En Valdeorras, D. Victoriano Cortés y Cortés con la Srta. Sacramento Jiménez So-
lls.
En Cabeza del Buey, el diputado provincial D. Plácido Nuñez con la Srta. Filomena Gómez Bravo.

NECROLOGIA
Han fallecido:
En Córdoba, D. Celestino García Ganzález.
En Murcia, la niña Dolores Forte Molina y doña Victoria Diez.
En Vitoria, doña Josefa Galarza.
En Huelva, doña Carmen Suero Silvela y D. Agustín Quintero Cárdenas.
En Lugo, el niño Julio Fernández Gómez.
En Jerez, D. Guillermo Alberti.
En Trujillo, las niñas Asunción Sánchez Montero e Inés Sánchez y D. Diego Castro.
En Valencia, D. Augusto Adriaensens.

VIAJES
Han llegado:
A Murcia, D. Juan Luis Beivader.
A Vitoria, D. Juan Arias, D. Luis García, la Srta. Isabel González Alvarez, el señor Fuentes Bustillo, D. Juan Alarcón y D. Vicente Machimbarrena con su esposa.
A Bilbao, doña Sofía Arana, D. Mauricio Jauson, D. Alejandro Smith y D. Alipio Larrauri.
A Lérida, D. Rafael Gras con su esposa.
A Huelva, D. Manuel Cano y D. Manuel Checa.
A Pontevedra, D. José Juncal con su señora.
A Mos, el doctor Lluvia con su esposa.
A Orense, D. Antonio Casar.
A Badajoz, D. Casimiro Lopo, D. Manuel Pidal, D. Hipólito Fernández Blanco, D. Alfredo Villanueva Linares, D. Pedro Grajera y D. Maximino Sánchez y su hija Concha.
A Valladolid, D. Patricio Jiménez González, D. José Uribe, D. Miguel Galante, don Lucas Cebeiros y D. Silverio Pardo.
A Avila, doña Angela Baraja de Marcos.
A Valencia, el Sr. Vallterra.
A San Sebastián, la viuda del general Suárez Inclán.
Han salido:
De Huelva para Madrid, D. Laureano Pujol.
De Zaragoza para Santander, los señores de Ruiz y sus hijos.
De Badajoz para Madrid, D. Vicente Morales.
De Valladolid para Madrid, D. Salvador Lahoz Vega.

NACIMIENTOS
Han dado a luz:
En Cieza, la esposa de D. Juan Montalván, un niño.
En Bilbao, la esposa de D. Luis de Bustiua, una niña.

LA CUESTION RELIGIOSA

PROTESTAS Y CONTRAPROTESTAS

El Ayuntamiento de Valencia.
VALENCIA. (Lunes, noche.) La sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento de Valencia ha tenido una parte muy accidentada.
Los ediles republicanos han presentado una proposición, encaminada a hacer constar un voto de censura para la minoría tradicionalista, por haber ésta telegrafiado al Sr. Canalejas protestando del acuerdo que adoptó la Corporación de adherirse a la política del Gobierno.
Se ha suscitado con tal motivo una discusión empedradísima.
En el curso del debate, la citada minoría se ha ratificado en las manifestaciones que consignó en el telegrama dirigido al Presidente del Consejo.
Puesto a votación el voto de censura, ha quedado aprobado por gran mayoría de republicanos y liberales.
Han votado en contra cinco conservadores.

Arenga de Perezagua.
BILBAO. (Lunes, noche.) Durante todo el día ha sido objeto de muchos comentarios la arenga que dirigió ayer a los manifestantes el concejal socialista Sr. Perezagua desde uno de los balcones del Gobierno Civil.
Publicada en la información de *El Noticiero Bilbaíno*, ha causado sorpresa general por sus términos violentos.
Telegramas de gracias.
SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) La Diputación provincial ha recibido telegramas de los cardenales Merry del Val y Aguirre, agradeciendo la adhesión enviada por el organigrama de referencia.

El Cabildo de Zaragoza.
ZARAGOZA. (Lunes, noche.) El Cabildo y los capellanes y beneficiados de las Catedrales de esta metropolitana han dirigido al jefe del Gobierno un telegrama protestando de la política emprendida por el Gobierno en la cuestión religiosa y reprobando las disposiciones oficiales últimas.
El telegrama está redactado en términos muy enérgicos.

En Sevilla.
SEVILLA. (Lunes, noche.) En el Circulo Republicano se ha celebrado un mitin anticlerical, que ha estado concurridísimo, asistiendo numerosas mujeres, acordándose enviar un mensaje de simpatía al Gobierno con gran número de firmas.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

Por la tarde.
SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Los Reyes, acompañados de la duquesa de San Carlos y el Sr. Echagüe, han ido al palacio de la marquesa de Salamanca, donde han tomado el té.
Han regresado a Miramar a las ocho y cuarto.

EN CADIZ

SUCESO TRAGICO

Dos amantes muertos a tiros.—También el perro!
CADIZ. (Lunes, noche.) En la calle de San Juan, de esta población, se ha desarrollado una tragedia que ha impresionado vivamente al vecindario.
En uno de los pisos de la casa núm. 36 de la citada calle vivían, hace bastante tiempo, María Elena Ribera y Antonio Torres.
Dedicábase él a su profesión de corredor de comercio. Vivían juntos, sin haber contraído matrimonio, hace próximamente ocho años.
Los vecinos de la casa han observado que desde anoche no había sido abierto el piso de referencia, ni notado señal alguna que indicara hallarse dentro de la habitación sus moradores.
Sospechando que hubiese ocurrido algo anormal, los vecinos han puesto sus temores en conocimiento de las autoridades.
No mucho después se presentaba el Juzgado de instrucción en la casa núm. 36 de la calle de San Juan.
Como nadie contestara al llamamiento, ha sido necesario forzar la puerta de la habitación.
Al llegar a un dormitorio, el juez y las personas que le acompañaban han quedado tristisimamente sorprendidas ante un cuadro sangriento, verdaderamente trágico.
La joven María Elena Ribera yacía en tierra, muerta de un balazo en la sien.
Cubría su cuerpo únicamente la camisa.
Antonio Torres, muerto también, tenía la cabeza casi destrozada por un disparo de revólver.
Junto a los cadáveres de María Elena y Antonio yacía el de un perrito, propiedad de los amantes.
También el perro había sido muerto de un balazo.
Nadie se explica en qué forma se desarrolló la tragedia ni la causa que la produjo.
De las referencias suministradas por los vecinos al juez, resulta que los amantes vivían en paz, congoñando tan por completo, que no recuerdan haber notado nunca en ellos la más leve señal de disgusto.
Antonio y María Elena, contra lo que suele ocurrir en los casos semejantes, no han dejado ningún escrito explicando su fatal resolución.
Lo único que resulta de las actuaciones practicadas es que en el suceso trágico no han intervenido más personas que las que del mismo han resultado víctimas; pero lo que no se sabe, ni acaso pueda saberse nunca, es si obraron de acuerdo María Elena y Antonio para morir juntamente, o si el segundo, por causas asimismo ignoradas, atentó por exclusiva determinación suya contra la vida de su amante para terminar poniendo fin a la suya.
Mucho ha llamado la atención la muerte del perro, que debió ocurrir, lógicamente pensando, entre la de María Elena y la de Antonio Torres.
Al tomar declaración a los vecinos, el juez ha tratado de averiguar si los declarantes oyeron las detonaciones, y, en tal caso, a qué hora.
Todos han convenido en la afirmación de no haber oído los disparos.
Han impresionado mucho al público las extrañas circunstancias de la misteriosa tragedia.
Los cadáveres han sido trasladados al Depósito judicial, donde será mañana practicada la diligencia de autopsia.
María Elena Ribera y Antonio Torres no tenían hijos.

ANDALUCIA

Funerales.
JEREZ DE LA FRONTERA. (Martes, mañana.) En la iglesia de San Francisco se han celebrado los funerales por los muertos de los batallones de cazadores de Cataluña y Alfonso XII en la campaña del Rif.
Asistieron las autoridades civiles y militares, oficiales de la guarnición y mucho público.

Juegos florales en Palma.
PALMA DE MALLORCA. (Martes, ma-

drugada.) En el teatro Principal se han celebrado los Juegos florales organizados por la Asociación de la Prensa.
La fiesta ha resultado brillantísima. No había un solo lugar vacío en la sala.
Toda la aristocracia palmesana se había congregado en el teatro.
La flor natural fué concedida al poeta don Lorenzo Ribet. Reina de la fiesta ha sido la Srta. Antonia Muntaner.
Fué el mantenedor el poeta catalán D. José Carnet, que obtuvo muchos aplausos, así como también D. Juan Alcover, que pronunció un elocuente discurso.

CANARIAS

Comisión japonesa.
LAS PALMAS. (Martes, mañana.) Ha llegado el coracado japonés «Ikoma», procedente de Buenos Aires, cambiando los saludos con la batería de la isleta.
Momentos después desembarcaba el comandante del buque y visitaba a las autoridades de la plaza.
Regresan a bordo los militares, marinos y periodistas que formaban la Comisión que envió el Japón a la Argentina con motivo de la fiesta del centenario de la Independencia.
El comandante del «Ikoma» ha visitado los museos y algunos templos.
Mañana marcharán los comisionados japoneses a Londres para asistir a la Exposición de su país.
Son esperados otros buques.

CASTILLA LA VIEJA

Un incendio. La primera noticia.
VALLADOLID. (Martes, mañana.) En el pueblo de Puentevedro se ha declarado un violento incendio, que ha destruido una casa y amenaza hacer lo mismo con otras cercanas.
Han salido guardias civiles y una brigada de bomberos.
En vista de que aquí se afirma que el siniestro es de importancia, salgo para el pueblo con objeto de enterarme.

CATALUNA

Causa por incendio y saqueo.
BARCELONA. (Martes, tarde.) La Sala de Vacaciones se ha reunido con el Tribunal del Jurado para ver la causa instruida contra tres sujetos acusados de haber tomado parte con otros en el incendio y saqueo del edificio de los escolapios.
Según los autos, al medio día del 27 de julio, las turbas amotinadas se colocaron frente al edificio, empezaron a tirar piedras a las ventanas, luego pegaron fuego a las puertas del edificio, terminando por incendiarse y saquearlo.
Los daños causados se calculan en 1.725.000 pesetas.
Fueron procesados Montesinos, Villanueva y Roldán.
La prueba testifical fué favorable para los acusados.
Fueron muy pocos los que reconocieron a Villanueva como uno de los revoltosos.
El fiscal dijo que descartaba de su discurso todo lo que se refería a la política, porque el Rey, con su decreto de indulto, había separado de los delitos políticos de los comunes.
Los defensores pronunciaron brillantes informes, pidiendo para sus patrocinados la absolución por falta de pruebas.
El Jurado emitió veredicto de inculpabilidad para Montesinos y Roldán, y de culpabilidad para Villanueva, a quien el Tribunal de derecho ha condenado a doce años de prisión, accesorias y costas.
El público que asistió a la vista fué numeroso.

Ejercio militares.
Serán tres las columnas mixtas de Infantería y Caballería que darán paseos militares.
Una de ellas irá al Bruch é Igualada; otra, a la comarca de Vich, y la última, a la comarca del Vallés y otros puntos.
La brigada de dragones que manda el general Brandeis ha ido esta mañana de paseo al Tibidabo, haciendo prácticas y ejercicios.

La huelga de cocheros.
Continúa la huelga de empleados de las Compañías de ómnibus La Catalana y La Española.
No hay arreglo posible; la Empresa se niega rotundamente a acceder a las pretensiones de los obreros, en especial de su personalidad social.
También se niega al aumento de sueldo que solicitan los huelguistas.

GALICIA

Barco brasileño.
VIGO. (Lunes, noche.) Ha fondeado el transporte de guerra brasileño *Carlos Gómez*, para hacer aguada y carbón.
Se dirige a Marsella y Newcastle.

Júbilo.
FERROL. (Martes, mañana.) Ha causado gran júbilo la noticia de que los Reyes vendrán a pasar una temporada en el palacio de la duquesa de la Conquista.
Se sabe que antes vendrá la Reina Cristina.
Se organiza una cacería en honor del Monarca.
Dícese que éste tiene deseos vivísimos de conocer Ferrol.

Función de desagavios.
En el templo de San Julián se ha celebrado una función de desagavios por los actos revolucionarios del domingo.
Hubo grandísima concurrencia.
Se prepara otras funciones análogas.
Muchas damas han enviado al obispo de la diócesis un mensaje de adhesión.

Anticlericalismo.
Los anticlericales celebrarán el jueves un mitin monstruo y una manifestación.

NORTE DE AFRICA

Entierro de un coronel.
CEUTA. (Lunes, tarde.) Se ha verificado el entierro del coronel del regimiento del Serrallo, D. Luis Lerreta, persona que era queridísima en esta población.
Al acto asistieron todos los militares franceses de servicio y numerosos amigos del finado.
El jefe del Cuarto militar del Rey, general Echagüe, dirigió un sentido telegrama de pésame, en el que había, para la familia del muerto, palabras consoladoras y cariñosas.
En este despacho encargaba se comprase por su cuenta una magnífica corona.

LA LOTERIA

CEUTA. (Domingo, tarde.) Ha sido favorecido por la suerte el almacenista D. Alfonso Reyes, el cual jugaba seis décimos del número premiado con el segundo premio en el pasado sorteo.
Otro décimo lo jugaba el sastre Ignacio Civera.
Los décimos restantes han sido repartidos entre los empleados de una fábrica de cerámica.
También algunos presos han sido sorprendidos con la agradable sorpresa de que el número que jugaban había sido premiado con las 60.000 pesetas.

EL GENERAL ALDAVE

CEUTA. (Domingo, tarde.) Ha llegado el general Aldave, gobernador militar de esta plaza, posesionándose del cargo, que tan acertadamente ha desempeñado durante la ausencia del general Aldave, el general subinspector D. Juan Zubia.
El recibimiento ha sido cariñosísimo.
Noticias de Melilla
MELILLA. (Lunes, noche.) A bordo del transporte de guerra *Almirante Lobo* marcha a Cádiz la ambulancia de Sanidad de la brigada del campo.
Los días 8 y 9 embarcarán los cazadores de Segorbe, Chiclana y Talavera.
Con motivo de limpiar fondos el Mahón, el correo de España se recibe sólo dos veces a la semana.

VALENCIA

En memoria de Chapi.
VALENCIA. (Lunes, noche.) El Ayuntamiento ha acordado dar a una de las calles de esta población el nombre del que fué ilustre maestro compositor D. Ruperto Chapi.
Alumnos de Arquitectura.
Ha llegado un grupo de alumnos de la Escuela de Arquitectura de Barcelona, con el profesor Sr. Domenech.
Se han dedicado esta tarde a visitar los más interesantes monumentos que esta ciudad encierra.

Actitud política.
VALENCIA. (Martes, mañana.) Terminada la sesión del Ayuntamiento, las minorías carlista y católica, a quienes acababa de darse un voto de censura con el motivo que ya telegrafié, han dirigido un telegrama al Presidente del Consejo ratificándose en su actitud, que consta en su voto.

VASCONGADA

Un abogado.
SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Comunican de Pasajes que ha perecido ahogado el marinero del vapor *Alemania* Mamerito Chinchurreta.
Muerte por imprudencia.
En Deva hallábase un niño jugando con una escopeta, y se le disparó, matando a la niña Primitiva Idoquez.
Fábrica incendiada.
Dicen de Eibar que un incendio ha destruido la fábrica de empavonado de D. Miguel Aldasabal.
Las pérdidas son muy importantes.

El teatro en provincias

LERIDA. En el teatro de los Campos Eliseos la compañía Comendador-Montenegro ha puesto en escena la comedia *El genio alegre*, que ha sido un éxito.
Las señoras Comendador y Vedia y los señores Montenegro, Valle, Maximino y Girau fueron muy aplaudidos.
CORDOBA. Con éxito grande se ha estrenado en el teatro Cómico, por la compañía Guardón, la zarzuela *Juegos malabares*.
En la interpretación sobresalieron las señoritas Sánchez Jiménez y Guardón, que estuvieron admirablemente, por lo que fueron aplaudidísimas.
También se han estrenado las zarzuelas *Las mil y pico de noches* y *La alegre trompetería*.
MALAGA. En el teatro Vital Aza continúa actuando con éxito la compañía de Eugenio Casals.
La señora Alcaraz y Casals son muy aplaudidas en cuantas obras toman parte.
BADAJOZ. En el teatro de Verano se ha reprisado la zarzuela *La corria de toros*.
La señorita Carrasco fué muy aplaudida.
El barbero de Sevilla ha sido un éxito grandísimo para la tiple Antonia Mora.
En breve se estrenará el emocionante melodrama lírico titulado *Artista en crimenes*.
ZARAGOZA. En el teatro Parisiana ha celebrado su función de beneficio el primer actor Sr. Porredón. Se estrenó una obra de Alberto Casañal titulada *Camino adelante*, que obtuvo un éxito grande, y en la que el beneficiado y la señorita Boisgortier fueron muy aplaudidos.
SANTANDER. En el Salón Pradera sigue actuando, con éxito, la notable compañía que dirigen el primer actor Manuel Velasco y el maestro concertador R. Vilches.
BARCELONA. En el teatro de Noveda-

des ha celebrado su función de beneficio el primer actor José Santiago. Se representaron *Triple patte* y *Oratoria fin de siglo*.

El beneficiado ha sido muy aplaudido.
—En el teatro Cómico sigue representándose, con gran éxito, la preciosa opereta *La costa azul*.
En breve, estreno de *El país de las hadas*.
—Después de una brillantísima temporada en el teatro Español, se ha despedido de este público la compañía de Carmen Cobeña.

JEREZ DE LA FRONTERA. En el teatro de Eslava se han representado *La tempestad*, *La viuda alegre*, *Bohemia*, *La bruja*, *Cavalleria rusticana*, *Curro Vargas* y *Jugar con fuego*.
En la interpretación de estas obras se han hecho aplaudir las Sras. Alvarez, Silvestre y los Sres. Simonetti, Sala, Barrenas y Navarro Sola.
VILLAGARCIA. En el Salón Variedades sigue actuando, con éxito, la compañía que dirige el primer actor Sr. Lia.

HUESCA. Se ha estrenado el juguete cómico *Hija única*.
En la zarzuela *Chateau Margaux* han sido muy aplaudidas la Srta. Villagrasa, Sra. Carrion y los Sres. González, Márquez y Serrano.
ALICANTE. En el teatro Nuevo se ha estrenado la zarzuela *Pepe el Liberal*.
TORTOSA. En el teatro del Baleario se han representado *La rosa de mulas*, *El diablo con faldas*, *Lysistrata* y *La Princesa del Dollar*.
—En el teatro Moderno se han representado *El ratón*, *El contrabando*, *La calandria*, *La tonta de capriote*, *La señora capitana* y *Chateau Margaux*.

ALCALA DE HENARES. Se han representado por una compañía de aficionados el sainete *Los palomas*, *Los tocayos*, *El retrato de mi mujer*, *El afinador* y *Servicio obligatorio*.
PONTEVEDRA. En breve debutará la compañía que dirige el primer actor D. Miguel Lia.
MELILLA. En el teatro de Verano se ha estrenado la zarzuela *Corpus Christi*.

CARTAGENA. En el teatro de Verano, por la compañía que dirige el primer actor Sr. Pursell, se ha estrenado, con gran éxito, la zarzuela titulada *¡Ese es mi hermano!*
En la interpretación fueron muy aplaudidas las Sras. Meléndez, Montenegro, Vila y Torrecilla, y los Sres. Pursell, que caracterizó admirablemente el *Pinchavias*, siendo muy aplaudido, Hidalgo, Seria y Diaz.
ALGECIRAS. Después de su brillante campaña en los teatros de Algeciras, Gibraltar, La Línea, Riotinto y Seija, han marchado a esa corte el primer actor y director don Francisco Fernández y la tiple característica Purificación Contreras, que se encuentran a disposición de las Empresas.
CADIZ. Sigue actuando en el teatro de Verano de esta población, con buen éxito, la compañía de Pablo López, de la que se destaca notablemente la hermosa tiple Paquita Calvo, que es muy aplaudida en cuantas obras se presenta.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses por lo menos.
Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

Avisos útiles.

Preguntad a vuestro médico sobre los efectos del
Hunyadi János
La mejor agua purgativa natural. El purgante de las familias
Hunyadi János
Acción rápida, segura y suave.
Hunyadi János
Reputación universal. La preferida por los médicos. Farmacias y droguerías.
PRECIOS: Botella grande, pesetas 1,20. Idem botella pequeña, pesetas 0,80.

SEÑORAS

Gran rebaja de precios por fin de estación en vestidos, abrigos, salidas de teatro, faldas sueltas y blusas. Vestidos Chantung hilo desde 40 pesetas. Faldas sueltas desde 6 pesetas. La Villa de París, Atocha, 67. Teléfono, 6.
PEREZ MOLINA. Juegos de plata para regalos y copas para deportes. C.ª de San Jerónimo, 23. Precios como nadie.

Por la Gran Vía líquido, a menos de su coste, los calzados de lujo, antigua Casa A. Sáez, C.ª Gracia, 23. Frente Sagdo. Czón. de Jesús

DESDE UNA PESETA

metro (colocado) se vende el verdadero ANAGLIPTA, producto decorativo hecho con fibra de algodón, del que tiene la exclusiva para España la Casa de R. REBOLLEDO, 22, ARNAL, 22. PAPELES PINTADOS.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA ESPAÑOLA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

5 de Julio de 1860.

Positivamente vendrá muy pronto a la corte de España una Embajada del Sultán de Marruecos con ricos presentes para nuestra augusta Reina.

Según un periódico, seguirán este año en el teatro de la Zarzuela la Santamaría y la Mora, y comenzarán su carrera en esta temporada la Lesen y otras nuevas cantantes.

Obregón, Caltañazor y Galván son indispensables en la Zarzuela.

También está escriturado el barítono Carbonell. La abundancia de obras en cartera con que cuenta la Empresa es prodigiosa.

Asegúrese que, a ejemplo del Sr. Fernández de Córdoba, que está ya en Roma, el señor D. Patricio de la Escosura debe ponerse al frente, en Lisboa, de las Empresas de ferrocarriles que el Sr. Salamanca tiene en Portugal.

El general Concha marchará a los baños de Arechavaleta el 8 del actual.

S. A. el Infante D. Francisco saldrá el 7 para La Granja.

Quien ha obtenido una cátedra por oposición en la Universidad de Oviedo es D. Eugenio Montero Ríos, y no D. Guillermo Estrada, como dijimos, tomándolo de uno de nuestros colegas. El Sr. Estrada había sido agraciado con una cátedra en la Universidad de Santiago, y ha permutado con el Sr. Montero.

El día de San Juan, según escriben de Londres, tuvo el ex Infante su correspondiente besamanos, instalándose solemnemente como Rey de España.

Los concurrentes le acataron como tal y por primera vez desde que subió al Trono sus súbditos le dieron el tratamiento de Majestad. La concurrencia no fué ni numerosa ni selecta, siendo por extremo cómico tanto el acto en sí cuanto las ilusiones que se hacían los asistentes.

Se dice que el señor Infante duque de Montpensier irá al Moncayo a presenciar el eclipse.

Mañana deben suspenderse las sesiones de los Cuerpos Colegiados.

Hoy ha sido rubricado el decreto de S. M. que así lo dispone, y para mañana están citadas ambas Cámaras.

Ayer, a las cuatro de la tarde, salieron en posta para Cataluña los inspectores de Correos, con objeto de establecer el correo diario en todas las provincias de aquel reino.

El general Dulce regresa hoy a Barcelona.

Dice una correspondencia de Londres que D. Juan está preparando otro mamotreto, que dejará muy atrás la protesta y el Manifiesto.

Los que le han criticado los términos duros de la protesta, han concluido las relaciones con él; dice que no quiere tener amigos a medias.

Mundo eclesiástico

Es seguro que en el próximo otoño se celebrará concurso general a curatos en la diócesis de Orseña. Aun no se ha fijado el mes.

Se dice que de octubre a noviembre próximos habrá concurso de curatos en la diócesis de Sevilla.

La Sagrada Congregación Consistorial, por decreto de 10 de abril último, ha erigido en las islas Filipinas las nuevas Sedes episcopales de Lipa, Calbayog, Tuguegaras y Zamboanga y la Prefectura apostólica de Palawanam.

También se han establecido recientemente en la provincia eclesiástica de Buenos Aires las nuevas diócesis de Corrientes y Catamarca; en los Estados Unidos, la de Crookston, Bismark y Toledo; en el Brasil, las de Natal y Aracajú, elevándose también a metropolitana la antigua Sede de Cuyaba, dándole, como sufragáneas, las nuevas Sedes de San Luis de Cáceres y Corumbá.

El prelado de Madrid Alcalá ha dado todas cuantas facilidades le han sido posibles al alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, doctor Franco Rodríguez, para ultimar los trabajos relacionados con la traslación de cadáveres al cementerio del Sur.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

SUMARIO:

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando, en virtud de concurso de traslado, profesora numeraria de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Toledo a doña Elvira Méndez de la Torre.

—Otra disponiendo se den las gracias a S. A. el Príncipe de Mónaco por su valioso regalo a la Estación de Biología marítima de Santander de las publicaciones relativas a las exploraciones realizadas bajo su dirección.

—Otra nombrando, en virtud de concurso de traslado, profesora numeraria de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Madrid a doña Claudia Ibarra y Sanz.

—Otra disponiendo que las oposiciones a la cátedra de Lengua inglesa de la Escuela Superior de Comercio de Santa Cruz de Tenerife se agreguen a las que ha de juzgar el Tribunal nombrado para las de igual asignatura

de la Escuela de Artes e Industrias de Valencia.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Anunciando la provisión mediante oposición de una plaza de intérprete de tercera clase, vacante en la Interpretación de Lenguas de este ministerio.

Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en Hamburgo del súbdito español José Alvarez Blanco.

Gobernación.—Dirección general de Administración.—Anunciando haber sido nombrado D. José Balen Falero secretario de la Diputación Provincial de Cádiz.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando haber sido duplicado del título de practicante.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Puertos.—Disponiendo se legalicen las obras de un tinglado almacén construido en el puerto de Gandía por la Compañía del Ferrocarril de Alcoy a Gandía.

LO DEL «BLOQUE»

Respuesta de los demócratas

La Mañana, que, como es sabido, representa en la Prensa la política del Presidente del Consejo de Ministros, contesta hoy los tres extremos capitales del artículo de *El Imparcial* de ayer.

Respecto a la posible resurrección del famoso bloque, el diario demócrata dice:

«Si el levantar muertos es empresa muy difícil en la más modesta chirrata, ¿cómo no ha de serlo en el terreno político? Algunos colegas, en quienes queremos ver un pasajero extravío del juicio y no la dañada intención de reanimar unas cenizas que el fracaso aventó para siempre, incurrían en el candor de suponer que el bloque ha resucitado y que el Sr. Moret está en visperas de actuar como elemento director de la política gubernamental. ¿Es admisible el hablar en serio de ciertas perspectivas, tan ilusorias como las que traza la atmósfera del desierto a los peregrinos que imaginan ver montañas y oasis donde sólo existen unas deleznales ondas de aire?»

Refiriéndose a la alianza con los republicanos, escribe:

«El bloque, como fuerza permanente, no ha resucitado. Para sostener un nobilísimo criterio de Gobierno, el Sr. Canalejas convocó a las izquierdas de la política española, y éstas le asistieron con su calor y su aplauso, como antes le habían asistido todos los grandes órganos de opinión europea. Eso es todo. Pasado ese episodio, cada grupo vuelve a su ideal y cada partido a sus afanes. Los republicanos, dada esa prueba de desinterés que les honra, tornarán a moverse en su órbita y nosotros en la nuestra.»

Por fin, contestando la última parte del artículo de *El Imparcial*, relativa a la necesidad de una crisis por la incompatibilidad del señor García Prieto con aquellos procedimientos de que dicho periódico hablaba, *La Mañana* se expresa en estos términos:

«Por ahora seguirá gobernando Canalejas con el aplauso de Europa y el beneplácito de la España liberal; García Prieto, uno de los lumineros del Gabinete y uno de los más sólidos prestigios de la democracia, continuará en Estado, donde su lucidez de pensador y su gran cultura internacional le reclaman; Julio Burell será dentro de la situación una realidad parlamentaria y una esperanza para los que anhelamos la regeneración patria por la letra de molde.»

El Sr. Valarino no se moverá de Gracia y Justicia, porque allí está realizando una labor honrosísima; el Sr. Calbetón trabajará con el noble ahínco que hasta aquí, y el señor Cobdán aguardará a que sus bien intencionadas reformas económicas preñadas en la encarnadura del pueblo español. Eso es lo que va a ocurrir por ahora.»

TOROS Y TOREROS

VARIAS NOTICIAS

Las noticias referentes a las corridas de Pamplona se han confirmado.

La Comisión organizadora se ha dirigido en telefonema a *Regaterin*, ofreciéndole dos corridas y la prueba.

El diestro madrileño ha respondido, y es de creer que, después de llegar a un acuerdo, el valiente diestro madrileño actuará en Pamplona, donde, por cierto, tiene excelente cartel, logrado en las anteriores temporadas.

—La cuadrilla de niños sevillanos, que dirigen Límelo y Gallito, tiene que torear en el presente mes las siguientes corridas:

Torrelavega, el 10; Bayona, el 14; Logroño, el 17; Bilbao, el 24 y el 25; Tudela, el 26; Valencia, el 29, y Barcelona, el 31.

—En Zaragoza, durante las fiestas del Pilar, habrá tres corridas, lidiando en la primera toros de Castellones, *Bombita* y *Gallito*; de Miura será la segunda, para Ricardo Torres, *Cocherito* y *Calerito*, que tomará la alternativa, y la última, la del Comercio, con reses andaluzas, para *Gallito*, *Cocherito*, *Gordito* y *Calerito*.

Si al empresario le conceden subvención habrá una cuarta corrida.

—Ha regresado de Méjico el matador de novillos Manuel Muñoz (*Chiclanero*).

—Para las corridas de agosto en Valdepeñas ha sido contratado el valiente espada cordobés *Machaquito*.

La Empresa gestiona también la contrata de *Bombita*.

—*Pepete* tomará parte en la corrida que se organiza en el Puerto de Santa María para el día 28 de agosto.

—Para torear en Toledo el día de Santiago ha sido contratado Antonio Lobo.

Y en Madrid, ¿cuando, Sr. Mosquera?

—El próximo domingo toreará en Huelva el diestro Marí Flores.

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

Movimiento de buques.

Entró en Vigo el transporte de guerra brasileño «Carlos Gómez».

—Salió a la «Nautilus» de Bahía para el Ferrol.

—Fondearon en Marbella los torpederos ingleses números 93 y 95, conduciendo al almirante T'Speihan, los cuales salieron para Poniente.

—Entró en Las Palmas el acorazado japonés «Ikoma».

—Entró en Rio Janeiro, sin novedad, el «Carlos V».

GOBERNACION

Correos y Telégrafos.

Relación de los opositores a Telégrafos aprobados en el primer ejercicio:

D. Gregorio Romanos Huerta, D. Julio Romero Junis, D. Victoriano Rosales Fernández, D. Francisco Rubio Torres, D. Emilio Ruiz Martínez, D. José María Sabater Martínez, D. Julián Sáez Codes, D. Julio Sáiz Santos, D. Fernando Sánchez Moreno, don Juan Sánchez Pescador, D. Diego Santisteban Valles y D. Rafael Sericho Ibáñez.

Tercer ejercicio: D. Antonio Galmes Roig, D. Jesús García Amorós, D. Juan García Cubero, D. Federico García Martínez y D. Julio Gaztambide Ganill.

El viernes próximo, a las tres de la tarde, serán llamados para verificar el ejercicio escrito del segundo grupo, en el local de Telégrafos (plaza de Pontejos), los veinte primeros candidatos aprobados en el primer ejercicio.

INSTRUCCION PUBLICA

Primera enseñanza.

Disponiendo que las escuelas de los Hospicios se rijan por los reglamentos de las Diputaciones Provinciales o su ley especial, en lo relativo a las vacaciones, licencias, etc., de los maestros.

—Nombrando auxiliar de Contabilidad de Madrid a D. Emilio Melero Delicado y oficiales de las Juntas de Huesca y Alicante a don Joaquín Díaz Cañada y a D. Domingo Ricord.

Escuelas Normales.

Nombrando, en virtud de oposición, profesoras numerarias de la Sección de Labores de las Escuelas Normales de Maestras de Oviedo, La Laguna y León, respectivamente, a doña Purificación García de la Mata, doña Elpidia Rodríguez González y doña Mercedes Monroy Suárez.

—Idem, en virtud de concurso de traslado, profesoras numerarias de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Madrid a doña Claudia Ibarra y Sanz y de la de Toledo a doña Elvira Méndez de la Torre.

—Idem a doña Matilde Ramos, auxiliar provisional de la Escuela de Zamora.

—Idem secretario de la Normal Superior de Maestros de Huesca, a D. Mauricio Luis Igualada.

Universidades.

Se concede un aumento de sueldo de 500 pesetas por quinquenio a D. Jerónimo Jimeno y Rodrigo, catedrático de la Facultad de Medicina de Cádiz.

—Autorizando al decano de la Facultad de Medicina de Valladolid, D. Salvino Sierra, para que a sus expensas visite los Hospitales y Facultades de Medicina de Zurich, Munich, Lille y París.

—Disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Técnica anatómica de Granada y la de Anatomía descriptiva y Embriología de la de Zaragoza.

El Sr. Burell está ultimando, y en breve someterá a la aprobación del Consejo de Ministros, cinco importantes decretos relativos a la reorganización de la enseñanza primaria, servicio de inspección de escuelas, creación de la Escuela Politécnica, autonomía universitaria y oposiciones a cátedras en los diversos Centros de enseñanza.

FOMENTO

Agricultura.

Personal.—Por pase a situación de excedente del ingeniero de minas D. Lorenzo Alonso Martínez, se han dado los siguientes ascensos en el escalafón del Cuerpo:

A jefes de Negociado de primera, segunda y tercera clase, respectivamente, ascienden los ingenieros primeros D. Fernando de Ormaeche, D. Manuel Abbad y Boned y D. Angel Herreros de Tejada, y a oficiales primero y segundo de Administración los ingenieros segundos D. Antonio Montenegro y D. Darío de Azaña y Uriguen.

—En el Cuerpo de ingenieros de montes han ascendido a ingenieros jefes de segunda clase, jefes de Administración, D. Enrique de Nardiz y Alegria (supernumerario) y D. Benito García Viedma; a ingeniero primero jefe de Negociado de primera, D. Antonio Briones y García Escudero, reingresando en el servicio activo, con la categoría de jefe de Negociado de segunda, el ingeniero primero D. Agustín de Hornero y Huidobro.

—Ha sido nombrado vocal de la Junta de montes D. César de Guillerna y de las Heras.

Centros y Sociedades

La Asociación de Retirados por Guerra de España celebrará el domingo, a las once de la mañana, junta general ordinaria, en la que, además de la lectura y aprobación de las cuentas del pasado cuatrimestre, se tratará de la reforma del Reglamento.

—Centro de Instrucción Comercial.—En los pocos días que lleva abierta, está siempre extraordinariamente visitada la Exposición de los trabajos realizados en el presente curso por los alumnos de las clases de instrucción primaria (niños y niñas), Corte y confección,

Labores, Sombreros de señora, Sastrería, Flores, Caligrafía, Taquigrafía, Dibujo, Acuarela, Lavado de máquinas, Teneduría de libros y otras varias de las que este acreditado y antiguo Centro de enseñanza sostiene.

Puede visitarse de cuatro a siete de la tarde y de diez a doce de la noche hasta el 10 del corriente inclusive.

La entrada en la Exposición, instalada en el domicilio social, plaza del Angel, 8, segundo, es pública, reservándose la Junta el derecho de admisión.

EJERCITO Y ARMADA

Ascienden en Artillería a tenientes coroneles los comandantes Escrivá y Díaz Marcilla; a comandantes los capitanes Gallego, Moreno y Roquette, y a capitanes los primeros tenientes Aragónes, Aramburu, Fernández Conde, Astrain, Martín Lunas, Guillén, Turmo, Hernández Herrera, Rebollo y Martínez García.

—También ascienden en la misma Arma los primeros tenientes de Artillería (E. R.) don Manuel Martín Ramírez, D. Juan Mónico Delgado y D. Román Ruiz Villanueva.

—Pasan a supernumerarios en Artillería el comandante Sr. Flórez, y a reemplazo el comandante Sr. La Figuera.

—Se concede licencia matrimonial al primer teniente del regimiento de Caballería del Rey, D. Vicente Torres Linares.

—Pasa a situación de reemplazo el teniente coronel de Caballería, con destino en el Estado Mayor Central, D. Julio Martín y de la Ferte.

—Se concede el derecho al abono del 10 por 100 sobre sus haberes y premios de reenganche a los sargentos de Carabineros, como comprendidos en la real orden de 4 de enero de 1909.

—Se concede gratificación de efectividad al capellán primero D. José Estévez, y se hace extensivo este derecho a dicha gratificación al personal del clero castrense que cuente diez años de efectividad en sus empleos.

—Se destina a la Audiencia de Melilla al teniente auditor de primera D. Manuel Bravía Bermúdez.

—En Ingenieros ascienden: 2 primeros tenientes y 21 segundos de la escala de reserva, y pasan a situación de retiro 2 tenientes coroneles, un comandante y 3 capitanes.

—En Sanidad Militar ascienden este mes 4 médicos mayores y 7 segundos.

—En Ingenieros pasan a reemplazo el comandante D. Francisco Ternero, y a supernumerario el de igual clase, D. Manuel Echarrí.

—Se ha dispuesto que por el Depósito de Guerra se ponga a la venta el escalafón de sargentos.

—Mañana se publica la real orden declarando aptos para el ascenso a los segundos tenientes de Caballería que han cumplido los dos años en su empleo.

—Se publicará también otra disposición dictando reglas sobre aplicación de los indultos que se conceden en las grandes solemnidades, refiriéndose a las secciones de tropa de las Academias militares.

—Han sido confirmadas de real orden las recompensas concedidas a la tropa por el general Marina con motivo de los combates del 20, 21 y 22 de octubre último.

PLEITOS Y CAUSAS

Los misterios de un invento.

Publicóse un día un anuncio en varios periódicos, participando que los que quisieran conocer los secretos de un invento para fundir platino por procedimiento hasta entonces ignorado no tenían más que dirigirse a las sedes que en el mismo anuncio se indicaban.

Y allí presentóse un señor, haciendo creer que era dentista que iba a establecerse y conveniale conocer el procedimiento anunciado.

Todo es cuestión de 200 pesetas, dijeronle. Y empezaron en tratos, llegando el tal dentista a averiguar que no era el inventor ó inventores aquel con quien estaba tratando, sino otros que se resguardaban tras un testaferro.

Por fin consiguió llegar hasta los propios inventores, en compañía de uno que se hacía pasar por hermano suyo.

Fueron a un laboratorio, les pusieron unas caretas y gafas ahumadas, con el pretexto de que la operación producía luz intensísima, perjudicial para la cara y la vista, y estando en esto se dieron a conocer, haciendo saber a los que manipulaban que no eran sino policías que perseguían algo que creían delictivo.

Era esa persecución porque el procedimiento que anunciábase en los periódicos no era otro que el de un señor, que había conseguido su patente de invención.

En el juicio, el fiscal, Sr. Salvador, no ha acusado a los dos que fueron detenidos por los policías; pero sí el acusador privado, que les ha considerado como autores de un delito de defraudación de la propiedad industrial.

El Sr. Tabernillas ha solicitado la absolución de los procesados.

Gi'anos condenados.

En la Sección cuarta se ha visto una causa contra tres gitanos, ladrones de caballerías. De acuerdo con las conclusiones del fiscal, Sr. García Durán, el Jurado ha pronunciado un veredicto de culpabilidad, imponiéndoles la Sala a uno de ellos cuatro años de presidio correccional y cuatro años, dos meses y un día por cada uno de otros dos delitos; a otro, tres años, seis meses y un día y dos penas de cuatro meses; y al tercero, cuatro meses y 300 pesetas de multa.

Y había que oír las cosas que decían los gitanos que andaban por los pasillos de la Audiencia y las inmediaciones del edificio, indignados porque fuesen condenados amigos y compañeros suyos.

ALVAR-ARRANZ

LOS TEATROS

GACETILLAS

Parish.—La última lucha sostenida entre el japonés Raku y el suizo De Riaz llevó enorme concurrencia al circo de Parish.

Ambos contendientes tenían verdaderos deseos de salir airoso, y para ello comenzaron la lucha con fiero ardor.

Raku se atenia a su juego de *ju-jitsu*, mientras De Riaz confiaba en su fuerza. El suizo trató de sujetar a Raku, y así le tuvo durante largo tiempo, mientras el japonés realizaba esfuerzos para librarse de la tremenda garra.

Mientras tanto, el público protestaba a aplausida, según su modo de apreciar la lucha, armándose con este motivo un regular escándalo.

Por fin, los directores de la lucha dieron ésta por terminada, sacando a Raku de debajo de De Riaz bastante magullado, pero sin darse por vencido.

Con esto se han dado por terminadas las luchas de *ju-jitsu*, espectáculo que ha llevado mucho público al Circo.

Apolo.—El jueves, en sección triple, que dará principio a las nueve y media de la noche, se verificará el estreno de la ópera en tres actos, original de D. Miguel de Palacios y D. Guillermo Perrín, música de D. Amadeo Vives, titulada *La Reina Mimi*.

Para esta obra se han pintado tres decoraciones por el escenógrafo D. Amalio Fernández y confeccionado numerosos trajes por el Sr. Vila.

Gran Teatro.—Mañana miércoles celebra su beneficio la primera tiple cómica Rosario Soler, que tan excelente campaña ha hecho, con el siguiente programa: a las siete, en sección doble, *La costa azul* y *El poeta de la vida*.

En dicha sección, en el intermedio de *La costa azul* al *Poeta de la vida*, cantará varias *marianas*.

Por la noche, a las diez y media, en sección doble, *El país de las hadas* y *El poeta de la vida*, la celebrada zarzuela de Viérgol y Calleja, que obtiene todas las noches un éxito realmente extraordinario, hasta el punto de agotarse los billetes en cuantas secciones se representa.

Novedades.—El reestreno de la aplaudida obra de León Navarro y los maestros San Felipe y Vela, titulada *El Uo Cachalo*, ha sido un verdadero acontecimiento, obteniendo tanto éxito como la noche de su estreno. La interpretación fué magistral, sobresaliendo las Srts. Alborn y Lacalle, y los Sres. Miranda, Romero, Pamplona é Iglesias.

Maravillas del progreso y *El mesón de la alegría* continúan llenando el teatro en todas las representaciones.

El debut de los Hermanos Palacios confirmó el éxito que siempre han alcanzado, y las muchas simpatías que gozan en el público madrileño.

Martín.—La nueva Empresa ha encontrado la obra de la temporada: *Lo que Dios al* La ejecución, irreplicable.

Salón Nacional.—Se ha verificado el reestreno de la hermosa comedia del insigne don Benito Pérez Galdós, *La loca de la casa*, que fué un verdadero triunfo para la compañía que en el actúa, y especialmente para el primer actor y director D. Miguel Pigrau, que rayó a extraordinaria altura en el difícil papel de Pepet, y para la distinguida primera actriz Srta. Herman, en el de Victoria.

En esta semana tendrá lugar la representación del melodrama en siete actos *El registro de la Policía*, cuyo dramático interés hará que su representación sea un verdadero acontecimiento teatral.

Exposición del Retiro.—El jueves por la noche, durante el concierto que dará en aquel parque de recreo la brillante banda de Covadonga, ejecutará la popularísima pieza *La cacería*, que tantas ovaciones les ha valido en otros conciertos.

El viernes se disparará otra traca. Por cierto que siendo varios los pirotécnicos que han acudido deseando tomar parte en el concurso de tracas, iniciado por la Empresa, ésta prepara una serie correlativa de ellas, asignando una noche para cada pirotécnico, a fin de que el público pueda juzgar cuál es la más perfecta y vistosa.

Retiro.—La institución benéfica de señoras bienhechoras de los niños desamparados celebró ayer con gran solemnidad la misa y reparto de premios ya anunciados, y para el viernes próximo por la noche celebrará en los jardines de la Exposición del Retiro (calle de Alfonso XII) una gran fiesta benéfica, conopeándose como día de moda. La fiesta promete ser un acontecimiento, dados los números del programa. A dicho acto será invitado lo más selecto de la alta sociedad. Los ingresos que se obtengan serán destinados a la ampliación de los colegios gratuitos de San José y Santa Ana.

Parque de diversiones de la Ciudad Lineal.—Hoy debuta en el Kursaal el excéntrico imitador Charles Lamas, del que se espera un éxito completo.

También son muy aplaudidos todas las noches los notables artistas Olivares, manipulador ilusionista; la Sallandri, *dansuse bohémienne*; Ideal Crisantema, cupletista y bailarina española, y Scurs Sigdal con sus bailes de transformación.

Esta noche se reanuda el número *Intimités de femme* por las artistas Corita Menage, Casilda y otras, con nuevos cuadros del gran arte coreográfico, que seguramente han de llamar la atención del público.

La máquina voladora, el *carrousel* infantil, la montaña china y singularmente el Casino, establecido en el teatro con varios entretenimientos y recreos, se ven todas las noches muy concurridos.

SUCESOS DEL DÍA

Villagómez.—Después de una brillante temporada por los principales teatros del Norte, habiendo conseguido honra y provecho tan habiendo como merecidos, se encuentra en Madrid este celebrado actor, preparando su próximo viaje a la provincia, que emprenderá con mayores alientos que nunca, en vista del favor que todos los públicos le dispensan.

Seguramente que Zúñiga obtendrá tantos aplausos como músico como alabanzas ha merecido en la literatura.

CALAMARÍN EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros, verdad.—Probados. Exquisitos. ECONÓMICA MATRITENSE

CON CURSO DE PREMIOS

La Real Sociedad Económica Matritense celebrará en noviembre próximo un concurso de premios a la virtud.

Estos se distribuirán en cuatro categorías: primera, heroísmo y abnegación; segunda, trabajo; tercera, amor filial; y cuarta, servicio doméstico, consistiendo en dos premios de 250 pesetas cada uno por cada categoría.

Dichos premios se concederán a los que hayan practicado las acciones virtuosas en Madrid y su provincia.

Las solicitudes, que serán denunciadas por otra u otras personas que no sean los interesados, se dirigirán al presidente de la Sociedad, debidamente documentadas y probadas, presentándose en la Secretaría de la Sociedad, plaza de la Villa, 2, los días laborables de tres a cinco de la tarde.

El detalle de este concurso se explica a continuación.

Primera categoría.—«Heroísmo y abnegación».—Dos premios de doscientas cincuenta pesetas cada uno a la persona que haya mostrado arrojo extraordinario en incendios, inundaciones y grandes peligros para salvar personas o bienes ajenos, así como en el beneficio de enfermos contagiosos, etc.

Segunda categoría.—«Trabajo».—Dos premios de doscientas cincuenta pesetas cada uno a trabajadores de uno u otro sexo que se hayan distinguido por su pericia y laboriosidad en el ejercicio de su profesión, respeto a sus superiores y buena conducta privada.

Tercera categoría.—«Amor filial».—Dos premios de doscientas cincuenta pesetas cada uno para quienes hayan dado pruebas relevantes de amor, respeto y abnegación, como hijos.

Cuarta categoría.—«Servicio doméstico».—Dos premios de doscientas cincuenta pesetas cada uno a las personas que más se hayan distinguido por su honradez, constancia y espíritu de sacrificio por sus amos.

BASES

1.º Los actos premiados han de haberse cumplido en Madrid y su provincia.

2.º Las denuncias de estos actos, debidamente documentadas y probadas, no se harán por los interesados, sino por otra u otras personas.

3.º Hasta el día 30 del próximo mes de septiembre, se remitirán, por escrito, dichas denuncias a la Secretaría de la Sociedad, plaza de la Villa, número 2.

4.º El Jurado se distribuirá en Comisiones para la formación y estudio de los expedientes y propuesta de los premios, y podrá solicitar la cooperación de la Junta de Damas de Honor y Mérito.

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han asistido durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios prestados a domicilio por causa de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes servicios:

En la calle del Conde de Romanones se cayó Antonio Fernández, produciéndose una distensión ligamentosa en la mano derecha.

En la calle Mayor, Francisco Javier Cabezas de ochenta y un años, fué atropellado por un coche, produciéndose una herida contusa, que interesa la piel, situada en la región superciliar izquierda, de pronóstico reservado.

En un Hotel de la Puerta del Sol se cayó el niño Carlos Baena, produciéndose una herida contusa de dos centímetros, que interesa la piel.

Luis Urosas, de cuatro años, se produjo heridas en la cabeza, jugando con otros de su edad en la calle de la Unión.

Doctores Toledo y Núñez. Ayudante, señor Villarreal. —Estando jugando en su domicilio Miguel Arnáiz, de seis años, con otros de su edad, se produjo heridas en la cabeza.

Juan Gómez se produjo heridas en la rodilla derecha, a consecuencia de una caída casual en la calle de Santa Engracia.

Rosa Álvarez se produjo quemaduras en los brazos, trabajando en un taller de plancha de la calle de Fuencarral.

Doctores Couce y Chicote. —Trabajando en la calle de Alcalá, el obrero Gregorio Gómez se produjo diversas contusiones.

También en las obras de derribo de la Gran Vía se produjo heridas en la cabeza el albañil Luis Rodríguez.

Gumersindo Rivero se cayó en la calle de Serrano y se produjo heridas en las piernas.

Doctores Sánchez y Castillo. Ayudante, señor Jiménez. Catalina Ramón, sirvienta, se produjo quemaduras en las manos trabajando en casa de sus amos, Ave María, 11.

En la calle de Lavapiés se cayó Julián Pascual Infante, hiriéndose en las piernas.

Lucía Valle y Antonia Pamiés regañaron en la Ronda de Atocha, agrediendo mutuamente y produciéndose heridas en la cara y cuello.

Doctores García Izquierdo y Ferrer. Ayudante, Sr. Peralta. Bernardo Sánchez, en estado de embriaguez, reclamó un servicio a domicilio para una enferma. Personado el médico de guardia en las Cambronerías, núm. 6, para cumplimentar el referido aviso, se encontró con una mujer, esposa del Bernardo, que también se hallaba en estado de alcoholismo, pero de tal intensidad, que como consecuencia de él estaba atacada de una grave congestión cerebral.

El matrimonio se dedica al lucrativo oficio de pedir limosna. —Justa Olmedo fué agredida por una vecina en la calle de Toledo, resultando con una herida en la cabeza.

Doctores Gil y Hermoso. Ayudante, señor Costa. Manuel Sariño fué hallado en la vía pública en estado de inanición. Llevaba sin comer bastantes horas por su absoluta carencia de recursos.

Trabajando en la plaza del Rastro, el carpintero José Fernández se dislocó la muñeca derecha.

En su casa, Ribera de Curtidores, 18, se cayó la niña Carmen Rubio, hiriéndose de gravedad en la cabeza.

Entonces se supo que no era verdadero caso de alcoholismo, sino un ataque epiléptico violento, que la privó por completo del conocimiento.

A las nueve de la noche fué atropellado por el coche de punto núm. 14, que guiaba José Pérez García, el transeunte Francisco Javier Cabezas, de ochenta y un años. Resultó con una herida en la cabeza y conmoción cerebral.

Al fresco! Estando durmiendo en un banco de la plaza de Oriente le quitaron a Julio Quejada Gómez el reloj y una cartera con facturas para cobrar.

Real Academia de Bellas Artes

En la sesión celebrada anoche se aprobaron las bases para los concursos musicales que han de celebrarse en el próximo otoño, al mismo tiempo que la Exposición bial de las Artes gráficas, reforma utilísima debida al conde de Romanones. Este se hallaba presente y fué de nuevo felicitado por los académicos.

Se pidió también que se acuda con urgencia a remediar los daños que pudieran acaecer a la artística Universidad de Salamanca, y se nombró una Comisión de tres académicos, que pasará inmediatamente a Toledo para informar a la Corporación de las condiciones en que se realizan los trabajos del Cristo de la Luz.

El Sr. Garrido leyó una cariñosa y muy expresiva felicitación de los compositores músicos, que aplauden con calor las últimas y beneficiosas reformas alcanzadas por este Cuerpo artístico, y el Sr. Mérida leyó asimismo dos dictámenes sobre varios trabajos de investigación en la Alhambra y en Toledo y expuso las aspiraciones que ha formulado al señor sobre traslado del Panteón de Reyes de Santa María de Najera, contestándole el secretario general, Sr. Serrano Fatigati, que los deseos del Sr. Garrán deben estudiarse despacio, porque si bien la casi totalidad de las estatuas yacentes que hay en aquel recinto se hicieron bien avanzado el siglo XVI, hay también allí una tumba de época emplazada en lugar de donde no puede ser separada y con representaciones muy originales, que es la de la madre de D. Sancho el Deseado.

A propuesta del Sr. Sentenach se acordó elevar una moción a la superioridad, pidiéndola que antes de realizar cualquier restauración de monumento público se consulte a esta Academia, que puede probar con las fechas de entrada y salida que despacha todos los asuntos en que es posible con excepcional actividad y que ha demostrado también en todas sus gestiones un ardiente amor a la Patria y un deseo vivísimo de formar una gran familia con todos los artistas.

CONCIERTO EN EL RETIRO

El concierto que mañana miércoles dará en el Retiro, a las diez de la noche, la Banda Municipal, se ajustará al siguiente programa:

- Primera parte. El Liberal, pasodoble (primera vez), Pérez Zúñiga. Las dos palomas, suite del baile en dos actos, Messenger.

- a) Entrada de los tziganes. b) Escena y paso de las dos palomas. c) Tema y variaciones. d) Divertimiento. e) Danza húngara. f) Final.

Segunda parte. Patria, obertura, Bizet. Fantasía de El puñao de rosas, Chapl. Viva Navarra!, jota, Larregla.

INFORMACIÓN BURSÁTIL

5 DE JULIO Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, a que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID. Contado 4 75. Amortizable al 5 por 100 101 20. Idem al 4 por 100 98 50. Cédulas hipotecarias 192 30. Banco de España 452 50. Idem Español del Río de la Plata 541 00. Idem Hipotecario 290 00. Idem Español de Crédito 193 00. Tabacos 362 50. Azucareras preferentes 58 50. Ord. marías 16 00. Cortes 89 95. Explosivos 522 00. Resultados 90 75. Francos 7 85. Libras (dinero) 27 02.

Después de la hora oficial.—En el correo: Ultimos cambios. 4 por 100 interior, fin de mes 84 65. Cambio más alto 84 87. Idem más bajo 84 65. Contado, más alto 84 80.

CIERRE DE BARCELONA. 4 por 100 interior, fin de mes 84 76. Cortes 88 75. Alicante 91 00. Francos 7 45. Libras 27 06.

Ultima hora: Cortes 83 80. Alicante 91 90.

CIERRE DE BILBAO. Altos Hornos 239 00. Industria y Comercio 258 00. Unión Resinera 90 00. Explosivos 821 00. Felgueras 15 00.

CIERRE DE PARIS. Exterior español, 4 por 100 (ex cupón) 94 80. Banco Central Americano (ex cupón) 482 00. Banco Español del Río de la Plata 502 00. Norte de España (ex cupón) 570 00. Alicante (ex cupón) 405 00. Rotinto 1654 00.

No se han recibido más cambios.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION LUNES 4

Discusión del Mensaje.

Juran el cargo los señores marqués de Mollera y San Marcial. El Sr. BOSCH comienza a contestar al señor Parres, rectificando algunos conceptos emitidos respecto a Cataluña y se promueve un incidente entre los Sres. Bosch y Parres, que cuesta algún trabajo dominar al Sr. Salvador, que ocupa la presidencia.

El Sr. PARRES hace constar que se ha referido en sus apreciaciones a los catalanes desafectos a España, y el Sr. BOSCH, por su parte, declara que esos son unos cuantos catalanes; pero que la generalidad de Cataluña está, y estará siempre, unida al resto de España.

Hace constar también que en las esferas del Gobierno conservador se alentó a la conjunción nefanda que se llamó solidaridad catalana y censura semejante proceder de los conservadores, que de una manera indirecta fomentaron ideas perjudiciales a la unidad nacional.

Rectifica el Sr. PARRES diciendo que Cataluña debe tener, como todas las regiones de España en que se estrechen nuestras relaciones con las Repúblicas americanas, puesto que ha perdido dos mercados tan importantes como Cuba y Puerto Rico.

Termina felicitando a los catalanes que respiran la atmósfera de la Patria, pero reniega de aquellos catalanes que han pisoteado la bandera y han ridiculizado al representante de la soberanía, a cuyos individuos no los considera como catalanes de verdad.

Para alusiones habla el Sr. SOLER Y MARCH. Hace historia del llamado problema catalán y asegura que éste no se resolverá hasta que el Estado no reconozca los derechos de la región catalana y de las demás regiones de España.

Afirma que Cataluña es, en su mayoría, autonomista, amante de su idioma y de todas las aspiraciones de los catalanes. El Sr. BOSCH rectifica, negando que en Gerona haya habido solidaridad.

El Sr. URQUIJO consume un turno en contra del dictamen de contestación al discurso de la Corona. Dice que habla en nombre de los católicos y protesta de algunos actos del Gobierno.

Afirma que la Santa Sede se ha movido siempre en la esfera de acción que le es propia, y añade que el Gobierno tiene que gobernar con arreglo a las leyes actuales, y, por tanto, no puede gobernar por medio de reales órdenes, sino que debe traer proyectos de leyes que se discutan en el Parlamento y, en último término, debe convocar a unas Cortes constituyentes.

Afirma que la mayoría de los vizcaínos no opinan como el Gobierno, y añade que los últimos actos de éste han producido honda perturbación en el espíritu de los vizcaínos. Dice que Canalejas como político puede tener compromisos con sus amigos; pero como presidente del Consejo de Ministros tiene los compromisos que le impone el país en general.

Refiriéndose a la enseñanza, ensalza la que se da por las Ordenes religiosas a ella dedicadas y combate la que se enseña en las escuelas laicas, a las que considera como anticatólicas, y que dice no se pueden establecer en España con arreglo a la Constitución.

Respecto a la cuestión de las Ordenes religiosas afirma que en España hay menor número de religiosos en relación al de católicos que en naciones como Inglaterra y Bélgica, y añade que le extraña que se combata la enseñanza religiosa cuando los mismos que la combaten llevan a sus hijos a aquellos colegios.

Termina diciendo al Gobierno que teme el rumbo que imprime a sus actos, y le hace notar que se expone a que en un momento dado se levanten todas las masas católicas, que no sabe si son o no dinásticas, y pongan en peligro aquello que el Gobierno tiene más interés en defender. (Aplausos en los escaños de los conservadores.)

El Sr. MARTIN ZABALA interviene para alusiones, haciendo constar su vehemente espolismo. El Sr. GALLEGO DIAZ contesta al señor Urquijo brevemente y se suspende el debate, levantándose la sesión a las siete y veinte.

Los Sres. Canalejas, García Prieto y algunos senadores ministeriales felicitan al señor Urquijo por su afortunado debut parlamentario.

MARTES 5

A las tres y media declaró abierta la sesión el vicepresidente, Sr. Salvador, hallándose en el banco azul los Sres. Canalejas, Calbetón, Aznar y Arias de Miranda. Juran el cargo los Sres. Cendrero y Cano. El conde de ESTEBAN COLLANTES dirige un ruego al ministro de la Guerra, pidiendo algunas mejoras para los músicos militares, respecto a derechos pasivos, y además el cumplimiento de la ley de sargentos.

El ministro de la GUERRA afirma que se está ocupando actualmente del primero de dichos ruegos, y promete que hará cuanto pueda por el cumplimiento de la ley. Se entra en el ORDEN DEL DÍA continuando el debate sobre el dictamen y voto particular acerca de la elección de senadores en Albacete. Le contesta el Sr. GALLEGO DIAZ, y nominalmente se desecha el voto particular por 83 votos contra 52, siendo aprobado el dictamen. Son admitidos al ejercicio del cargo de senador los Sres. Pérez Caballero y Rodríguez (D. Celedonio). Jura el cargo el Sr. Pons.

Contestación al Discurso de la Corona.

Interviene en el debate el Sr. RODRIGUEZ SAN PEDRO, consumiendo el tercer turno en contra. Refiere la labor realizada por el Gobierno presidido por el Sr. Maura hasta el 21 de octubre de 1909, en que dimitió, y hace constar que habiendo gobernado aquel Gabinete con las Cortes abiertas, si hubo error pudo entonces advertirse, y si era posible, remediarlo.

Defiende la gestión de aquel Gobierno, con motivo de la campaña del Rif y de los sucesos de Barcelona, y explica los motivos de la crisis citada, que no fueron otros que dificultades de carácter parlamentario.

Afirma que la terminación de la campaña de Melilla se debe al Gobierno conservador, y que el presidido por el Sr. Moret no tuvo que ordenar nada con relación a aquella campaña.

El Sr. MARTINEZ DEL CAMPO interrumpe, negando que los conservadores dejaran terminada la campaña de Melilla. Continúa el Sr. RODRIGUEZ SAN PEDRO censurando al Sr. Maestre por haber tratado de los detalles de la campaña del Rif en la discusión de la contestación al discurso de la Corona, siendo costumbre en estas discusiones hablar de los grandes ideales, de las tendencias y de los pensamientos ó propósitos de los Gobiernos; pero no de detalles que son propios de debates especiales.

Añade que el Sr. Maestre no puede censurar los detalles de la referida campaña, toda vez que desconoce el objetivo de aquella operación militar.

Respecto a la llamada cuestión clerical dice que es preciso que se defina bien el planteamiento del problema, porque con el vocerío producido por las muchedumbres, se corre el riesgo de no saber bien lo que se desea y lo que se persigue por unos y por otros.

EN EL CONGRESO

LA SESION LUNES 4

Discurso del Sr. Canalejas.

Dice que no pone en ello ningún miramiento ni ninguna atención. Yo creo que una reforma de la Constitución produciría una perturbación en el orden público. Siempre he sido enemigo de la reforma de la Constitución.

No obsta, sin embargo, esto para presentar un programa democrático. El mismo programa económico lo demuestra. Es verdad que a veces no pueden pasar ciertos proyectos de Gobierno; pero ello no significa que sea causante la Constitución, sino la poca energía de aquel que no logra imponerlos.

Dice que a él no le faltarán honradez ni valor para realizar los proyectos presentados; pero que no se le puede exigir a un Gobierno una marcha vertiginosa que pueda hacerlos fracasar. El gobernar implica una acción que encuentra resistencias que deben vencerse, pero que retardan la obra.

Dice que en la crisis última no le cabe, en todo caso, más que una responsabilidad pasiva. Tal como están sentadas las actuales relaciones internacionales, no es peligrosa la afirmación del Sr. Azcárate de que no debemos ejercer acción en el Norte de Africa?

Hemos contraído compromisos a que no podemos volver la espalda. Admito el consejo de S. S.; pero la afirmación, grave por la autoridad del Sr. Azcárate, forzosamente ha de producir dificultades en este punto sobre la labor del Gobierno.

Por último habla del Gobierno personal, a que se ha referido el Sr. Azcárate. ¿Es posible—dice—que en ninguna parte del mundo exista ya ese Gobierno personal? En España no hay Gobierno personal, ni en nación alguna. Todo eso lo arrastró la historia. (Muy bien en la mayoría.)

No tema nadie el fantasma de ese poder personal, que ningún hombre público, por su honor y su dignidad, acataría. Existe un poder absolutamente constitucional y parlamentario, que permite, cuando no hay Parlamento, que la Corona oiga la opinión de las personas autorizadas.

Termina diciendo que el Gobierno está en el banco azul para cumplir su deber y dispuesto a discutir cuanto queráis. (Grandes aplausos.) El Sr. AZCARATE dice que sabe muy bien adónde las relaciones internacionales y las alusiones a instituciones militares y populares nos pueden llevar, y que él pondrá de su parte todo lo necesario para evitar un conflicto.

(Muy bien en los republicanos.) Insiste en lo del poder personal. En el régimen parlamentario el Soberano debe atender las aspiraciones del país. Cuando no hay Cámaras, tiene otros medios; pero a veces esos medios suelen ser las camarillas. El Sr. Moret—dice—había anunciado hace tiempo una reforma constitucional.

Esta no se quiere, porque hay quien no se somete a esa legitimidad de la soberanía. Insiste en que sin la reforma de la Constitución no se puede ir a la tolerancia de cultos. El Presidente del CONSEJO: Dice que entiendo de mal gusto que como elemento persuasivo de una discusión parlamentaria se apele al recuerdo de las Instituciones armadas.

Afirma que él, al hacer referencia a ellas, no podía dar al concepto la expresión con que lo ha confundido el Sr. Azcárate. Refiriéndose a la ley del servicio obligatorio, dice que si no pasó en el Senado, fué por falta de energía en el Gobierno, no por la voluntad de los senadores. El Sr. AZCARATE: Yo deseo que esa energía de que el Sr. Canalejas hace gala,

no halle un terrible obstáculo en la realidad de los hechos.

Queda desechada la enmienda del señor Azcarate

El Sr. SANCHEZ MARCO dice que el Sr. Senantes se encuentra enfermo, y ruega á la presidencia le reserve á dicho señor la palabra para hablar para alusiones ó para defender su enmienda.

Carlistas é integristas piden votación nominal para votar la presentada por el señor Senantes.

Queda desechada por 159 votos contra 10.

MARTES 5

A las tres y veinticinco ábrese la sesión bajo la presidencia del señor conde de Romanones.

En el banco azul, el ministro de Gracia y Justicia.

En tribunas hay una concurrencia extraordinaria, asistiendo muchas señoras.

Juran el cargo varios diputados.

Ruegos y preguntas.

El Sr. ARGUELLES pide unos documentos relacionados con las elecciones por la circunscripción de Oviedo.

El Sr. CASTRO habla de las persecuciones de que son objeto algunos alcaldes conservadores de Asturias.

Contesta á ambos el ministro de GRACIA Y JUSTICIA.

El Sr. IGLESIAS (D. Emiliano) dirige un ruego referente al futuro funcionamiento de Tribunales periciales en Barcelona.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA promete atenderle.

El barón de VELASCO se extiende en un documentado y prolijo discurso para pedir la concesión de una alcantarilla en el pueblo de Albarracín.

El Presidente de la CAMARA le ruega repetidas veces se cifra á la pregunta; pero el orador manifiesta la necesidad de hacer alguna historia del asunto, lo que motiva algunos regocijados incidentes en la Cámara.

El Sr. SANTA CRUZ se queja de la conducta del alcalde de Bailén.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA dice que el Gobierno procurará aclarar el asunto.

El Sr. NOUGUES pide que el ministro de la Guerra traiga á la Cámara una relación de los ascensos concedidos con motivo de la campaña de Melilla, así como también la enumeración de las cruces pensionadas.

Pide también otras noticias relacionadas con la campaña.

El Presidente del CONGRESO manifiesta que el ministro de la Guerra facilitará á los señores diputados los datos que necesiten en el ministerio.

El Sr. NOUGUES se queja de esta determinación, y dice que su lugar está en el Parlamento.

Un secretario lee una real orden, en que se dispone que por el volumen de los documentos pedidos no es posible llevarlos al Parlamento, por lo que se ha habilitado un despacho con objeto de que los diputados puedan examinarlos.

El Sr. NOUGUES dice que niega ese derecho al ministro de la Guerra y al Rey.

El Presidente de la CAMARA (atajándole): No puedo permitir á S. S. que se exprese de ese modo. Se dice que es en nombre del Rey.

El Sr. NOUGUES: Digo que niego al Rey.

(Grandes rumores.)

Un señor de la mayoría: ¿Es una fórmula? El Sr. NOUGUES: ¿El Rey una fórmula?

El Presidente de la CAMARA corta la discusión con grandes campanillazos y empleando gran energía.

El Sr. SORIANO pronuncia palabras que no distinguimos.

El Sr. SEOANE, que padece una gran afonía, formula un ruego, de que no podemos enterarnos.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA dice que el Sr. Seoane está formulando una interpelación, que el Gobierno acepta; pero cree inoportuna su presentación.

El Sr. SORIANO pide al Gobierno traiga á la Cámara el proceso del fusilamiento de Clemente García, en Montjuich.

También dice que tiene extraordinario interés en que se traiga la causa seguida con

motivo de la rendición de Santiago de Cuba, que ha pedido varias veces y siempre se le ha negado, y afirma que deben ser traídos aquí y no ser expuestos en parte alguna, puesto que el Parlamento es la casa de los diputados, donde deben, no sólo ventilarse, sino estudiarse estas cuestiones.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA aclara por qué no se trae la documentación pedida, que es voluminosísima. También dice—ocurrió esto con el proceso, que se halla á disposición de los diputados en un departamento del Consejo Supremo de Guerra y Marina, por acuerdo de la Cámara.

El Sr. SORIANO dice que lo que á él le interesa es recoger las acusaciones lanzadas por un general contra el general Linaires.

El Sr. RODES dice que desea se aclare si al aceptar el Congreso los dictámenes del Supremo se consideró ya como anunciada la segunda convocatoria, y otros dos extremos.

El Presidente de la CAMARA consigna su opinión.

El Sr. FELIU cree que la cuestión de las nuevas elecciones se plantee y se resuelva en el Congreso.

El Sr. LA CIERVA pide aclarar el Presidente lo dicho en contestación á la pregunta del Sr. Rodes, que dijo si era preciso el acuerdo de la Cámara para proceder á la nueva convocatoria, después de decretada la nulidad, ó si bastaba dicho decretamiento.

El Presidente del CONGRESO dice que es preciso que la Cámara acuerde se verifique la nueva convocatoria.

El Sr. LA CIERVA lee algunos artículos de la ley Electoral, que parecen interpretarse en el sentido de que por el hecho de dictaminar el Supremo se considera ya convocada la nueva elección, sin necesidad de nuevo acuerdo de la Cámara.

El Sr. RODES: Creo que se pueden interpretar los artículos en ambas formas, así como también las propuestas que al fin de los informes hizo el Supremo; pero creo más lógico que el Congreso, ya constituido, sea el que determine si procede la nueva convocatoria.

El Sr. LA CIERVA estima que es preferible no hacer esto.

El Presidente del CONGRESO estima que están ya declaradas las vacantes y hechas las está ya declaradas las vacantes y hechas las convocatorias, y cree que sólo al Congreso le cabe comunicar al ministro de la Gobernación la existencia de dichas vacantes.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA sustenta la teoría del Sr. La Cierva.

El Sr. FELIU interviene también, porque desea conocer el criterio del Gobierno y de los jefes de las oposiciones en el asunto del indulto de los distritos castigados.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA dice que el Gobierno necesita tomar acuerdo respecto del asunto.

El Sr. MAURA dice que cuando se plantee la cuestión reglamentariamente ante la Cámara dirá su opinión.

El Sr. AZCARATE se expresa de modo análogo.

Se procede á un sorteo para determinar cuál de los dos distritos por los cuales habían resultado elegidos habrán de representar los Sres. Gasset y Armiñán.

El primero representará á Ciudad Real y el segundo á Archidona.

ORDEN DEL DIA

Consumo el primer turno en contra del Mensaje de contestación al discurso de la Corona el Sr. SALILLAS.

Dice que las leyes sociales no se cumplen en el Instituto de Reformas Sociales, y hace constar, como él es justo, que lo fueron durante el gobierno del partido conservador.

Dice que en este país, dadas sus necesidades, no hay que reformar la justicia, hay que hacerla.

Refiriéndose á la primera crisis, dice que el Sr. Maura procedió correctamente explicando en un documento, á raíz de aquella, las causas de la misma.

Si el Sr. Maura se negara á explicar la crisis...

El Sr. MAURA: ¿Por qué había de negarme?

El Sr. SALILLAS: Si se negara á explicar la crisis, nadie podría exigirle; es un poli-

tico solvente y todo lo tiene dicho por lo que respecta á ella.

Lee un párrafo del discurso del Sr. Maura en el Senado, cuando declaró la implacable hostilidad, en el que se refería á la entrada de los liberales en el Poder, no por la derrota de las doctrinas conservadoras, sino por otros procedimientos censurables.

Si no se produjo la crisis por dichas cuestiones—pregunta—¿cuál fué el motivo de ella?

Por la mañana del día de la crisis, el señor Maura dijo á los periodistas:

—No hay vacante. Y el ministro de la Gobernación, con su conducta, también lo hizo creer en el Parlamento.

Después, conversaciones é intrigas de pasillos, lo hicieron todo, y el enigma de la crisis puede condensarse en el título de la información de un periódico por aquellos días: «¿Los liberales pueden ser monárquicos?»

Después de aquello, ¿qué pasó? ¿Fueron indicaciones de fuerza?

¿Vinieron los liberales por un programa, por una necesidad de reforma?

Vinieron solicitados, como los bomberos cuando se declara un incendio.

El Sr. Moret vino al Poder y, como Segismundo en La vida es sueño, se acostó un miércoles, soñando con la felicidad del Poder, y se despertó un jueves sin ella, como dijo el Sr. Sánchez de Toca.

Repite lo que dijo en un mitin de Barbieri: «Que no reconozco más que dos formas políticas: la sinceridad y la falta de sinceridad; ésta muy extendida en España.»

En España hemos padecido durante mucho tiempo esta falta de sinceridad. Las crisis se han hecho por engaños y amaños.

En la vida picaresca de los carcelarios, que yo conozco bien, se dice cuando por engaños y amaños se logra arrastrar á un perjudicado á una persona, que se le ha dado la caída.

Yo digo, que en la política se hace lo mismo, y que lo ocurrido con la crisis del señor Moret fué algo á que se puede calificar del mismo modo: al Sr. Moret se le ha dado la caída.

A esta crisis yo la llamo crisis de desconcepción y de vergüenza. Yo siento la postulación de que en Europa el nombre español se encuentre en los suelos por todas estas causas.

Entro—añade—en la cuestión Ferrer. De ella he hecho un estudio que se extendió por el Extranjero, y que hubiera deseado que lo fuera más aún, para deshacer los errores que acerca de España nacieron y lamentamos todos.

La cuestión Ferrer es ahora más que nunca digna de ser estudiada, y debe ser expuesta al Parlamento, ya que en él se encuentran el representante del partido obrero, Pablo Iglesias; un testigo presencial de los hechos, D. Emiliano Iglesias; el honrado personaje contra el cual se lanzó una formidable acusación, el Sr. Sol y Ortega; los gobernantes de entonces y los gobernadores de Barcelona durante la semana trágica y el posterior.

Europa está pendiente de lo que se diga en España sobre este asunto.

Habla de un libro del doctor Simarro, donde se hace la historia del asunto Ferrer.

Empezó acusándose á los lerrouxistas de los sucesos y terminó el Gobierno conservador, no sólo considerándolos inocentes, sino como acusadores de Ferrer.

En 1906—dice—nadie daba importancia á la Escuela Moderna. Era tan desconocida, que algún periódico dijo que se trataba de una escuela laica; un ministro de la Gobernación dijo que le parecía una escuela antimilitarista.

El Sr. LLOSAS: Mucho antes se había tratado aquí de la Escuela Moderna.

El Sr. SALILLAS: A mí me pareció Ferrer una mentalidad humilde, que no podría ejercer poder sobre las multitudes.

Cuando estuvo en la cárcel, yo le traté mucho.

Un día me dijeron que estaba escribiendo en la celda. Dije que nadie se lo impidiera hacer.

Cuando terminó, di orden de que se cerrara la celda y se fotografaran los autógrafos. Estos han corrido por Europa y por España.

Para el estudio de Ferrer no bastaban los

palimpsestos citados, sino un folleto que me entregó en su celda. Dicho folleto explica el por qué causaron tanta impresión en algunos los sucesos de julio.

Es el folleto de una conferencia de Napoleón Colegnane, dada en Roma en 2 de diciembre de 1906. Ya entonces la agitación de Ferrer había ganado Inglaterra y Africa. Si el ministro de la Gobernación hubiera conocido entonces el folleto, le hubiera servido de mucho para el porvenir.

Colegnane reconoce que Ferrer valla poco; pero que Europa tenía necesidad de un mito contra los católicos, especialmente, y le reconocía como un símbolo.

Ferrer no fué objeto de vejación alguna en su proceso, y mucho menos en la cárcel.

Dice entre gran expectación que en el primer proceso de Ferrer fué éste extraordinariamente favorecido, pues se apartó la idea que germinaba en el ministerio fiscal, que hizo dulcificar el resultado del juicio, al cual no se dignaron concurrir ni el presidente de la Audiencia territorial, ni el de la provincial, porque entonces había una corriente de opinión regresiva, porque, digámoslo con valor porque es la verdad, habla miedo.

(Grandes rumores.)

El orador pide algunos minutos de descanso, que le concede la presidencia.

ALCANCE POLITICO

En una de las secciones del Congreso se reunió ayer, después de la sesión, la minoría carlista.

La reunión tuvo por objeto dar lectura del Mensaje que, suscrita por los individuos de las minorías carlistas en las dos Cámaras, elevan á Su Santidad, asociándose á la protesta de los elementos católicos de la nación contra la política del Gobierno.

El documento mereció la aprobación unánime de los reunidos.

Una representación de la minoría hará entrega de él al nuncio.

En Gobernación recibieron anoche noticias del delegado en Mahón comunicando que la manifestación celebrada allí el pasado domingo dió lugar á incidentes entre republicanos y monárquicos, debidos más bien al estado de los ánimos, como consecuencia del resultado de las últimas elecciones.

Ha comenzado la discusión del Mensaje con el debate de la enmienda de los republicanos, apoyada por el Sr. Azcarate.

Con la autoridad y conocimientos de que siempre hace gala el prohombre republicano, ha encaminado su discurso á demostrar que las reformas propuestas por el Gobierno no serán eficaces, porque no entrañan una reforma constitucional, abogando, además, por que se restableciera la Constitución del 09, que calificó de legalidad de todas.

Muy de pasada trató la cuestión de las crisis, hablando del poder personal, y censuró mucho la conducta del Gobierno conservador, que llevó á España á la guerra de Melilla.

El Sr. Cobian y Fernández de Córdoba, que hacía sus primeras armas parlamentarias, le contestó, á nombre de la Comisión, con mucha discreción y no escasa elocuencia, demostrando grandes conocimientos.

El presidente del Consejo hizo un notabilísimo discurso, poniendo especialísima intención en demostrar la correctísima conducta de la Corona al resolver las crisis y la honorabilidad suya y la del Gobierno al aceptar el Poder, poniendo también especial empeño en demostrar la necesidad de atender á la buena defensa de nuestras plazas de Africa, censurando de paso la inoportunidad de estas indicaciones cuando se trata de cuestiones internacionales.

La mayoría aplaudió al Sr. Canalejas.

Un breve debate ha sido planteado en el Congreso por el Sr. Rodés, que no ha dejado de tener interés y que han aprovechado los carlistas para darle un alcance que no pretendía aquel.

Perseguida el Sr. Rodés arrancar del Presidente de la Cámara y del Gobierno una declaración respecto de sí, anuladas unas elecciones, como lo han sido por la Junta de di-

putados, debía entenderse llegado el momento de declarar las vacantes, mostrándose conformes con ese criterio los señores conde de Romanones y Burell, y después de observaciones hechas por el Sr. La Cierva, el señor Felíu defendió la necesidad de buscar una fórmula que permita á los distritos privados de representación parlamentaria, que la tengan.

Los señores conde de Romanones, Burell, Maura y Azcarate convinieron en que se trataba de una cuestión que competía por entero al Parlamento.

En su vista, los carlistas presentaron una proposición de ley.

Inmediatamente se pasó al debate sobre el Mensaje, que, dicho sea en verdad, despertaba hoy alguna expectación.

Esta mañana han hecho su visita oficial al ministro de Estado y al subsecretario, señor Piña, el encargado de Negocios del Uruguay, Sr. Bachini, á quien acompañaba el ministro plenipotenciario de aquella República en Madrid, Sr. Gradin.

La discusión del Mensaje en el Congreso ha tenido durante la tarde de hoy más animación.

El debate ha logrado despertar expectación ante las manifestaciones hechas por el diputado republicano Sr. Salillas.

Ha tratado éste, como en otro lugar señalamos, entre diferentes extremos de la política general, los sucesos de la semana sangrienta de Barcelona y el fusilamiento de Ferrer, aludiendo á los Sres. Iglesias (D. Pablo y D. Emiliano), Sol y Ortega, á los ex gobernadores de Barcelona Sres. Ossorio y Gallardo y Crespo Azorín, que actuaron durante aquellos sucesos y con posterioridad inmediata á los mismos, y á los Sres. Maura y Cierva.

El tono del discurso del Sr. Salillas, en el terreno parlamentario, no ha tenido notas de exageración ni de violencia. Sus manifestaciones han producido expectación por el indole del asunto y por lo que, con ocasión de ellas, pueda llegar á decirse en la Cámara en los discursos que sigan al del orador republicano.

Recordando la alusión, han intervenido en el debate algunos de los aludidos, y á la hora en que trazamos estas líneas la Cámara y el debate adquieren animación.

La actitud del Gobierno es también expectante.

En el momento de hablar el Sr. Salillas no estaba en la Cámara el Sr. Canalejas.

Entre las manifestaciones hechas por el señor Salillas, ha causado impresión una relativa al proceso primero instruido contra Ferrer, por la bomba de la calle Mayor.

Según el Sr. Salillas, el fiscal se apartó de sus propósitos acusatorios contra Ferrer, por convencimiento de que éstos iban contra el sentir general, y por la atmósfera de depresión moral que entonces predominaba.

Durante la suspensión del debate, el conde de Romanones se ha dirigido al despacho de ministros, cambiando impresiones con los ministros que se encontraban en la Cámara.

En los pasillos se hacían, mientras tanto, muchos comentarios acerca del discurso del Sr. Salillas.

Los republicanos, entre ellos el Sr. Lerroux, creían que habiendo acentuado el señor Salillas en la primera parte de su discurso la nota de que Ferrer fué favorecido por miedo en el primer proceso, dirá después que fué fusilado por un exceso de valor.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... Admón. y Ofic. Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8. Redacción y talleres: P.ctor, 5 y 7.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trim, Sem, Añ. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Ococeania.

Folleton de «La Correspondencia de Espanas»

PAUL SAUNIÉRE

Mamzell' Rossignol

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Tocado de tal resignación, quizás de remordimiento, ó atraído por el atractivo de la renovación, el esposo volvió varias veces á ella; pero esto fué á los cuatro años de matrimonio.

Juana fué madre y dió á luz á Isabel. Con esto se creyó salvada.

Sin embargo, á medida que su hija crecía en belleza y gracia, la señora de Cornalis se mostraba más triste y pensativa.

¿Qué sería de aquella pobre niña cuando su padre hubiese devorado su patrimonio?

Resolvió entonces tomar sus precauciones, y á costa de fuerza y de constante economía, consiguió reunir el capital de que Horacio era hoy depositario.

Desgraciadamente, la perpetua zozobra en que vivía quebrantó su salud, triunfando de su energía.

El señor de Cornalis no se enteró de nada hasta el día en que su mujer tuvo que guardar cama.

La rodeó de cuidados y agotó todos los

remedios imaginables, como costosas consultas, siendo inútil todo, desgraciadamente.

Juana de Heressay entregó su alma á Dios á los treinta y dos años.

El señor de Cornalis se impresionó mucho con esta muerte, que le recordó que no estaba ya en la primera juventud.

Se miró atentamente al espejo, y vió que apenas tenía cabello, que sus patillas y su bigote eran grises, que le faltaban varios dientes y que tenía muchas arrugas en la cara.

Trató de aturdirse aún; pero las fuerzas empezaban á faltarle, y ya no le era posible pasar una noche sin dormir.

Además, se había convertido para «estas señoras» en motivo de perpetuas bromas. Ponían en ridículo su eterna juventud, le aconsejaban que se comprase una peluca y encargase una dentadura, y le hacían pagar á peso de oro los pocos favores que le concedían.

Al principio se rió de estas burlas, acabando después por formalizarse. Fué á casa de su notario, y éste le demostró que sólo le quedaban trescientos mil francos.

Es decir, en catorce años, el señor de Cornalis se había comido un millón doscientos mil francos fuera de las rentas.

Entrevió la miseria, y tuvo miedo.

Al dejar al notario, volvió á su casa, despidió á todos sus criados, vendió su lujoso mobiliario, y se retiró á un modesto cuarto de mil quinientos francos, amueblándolo con los restos de su antigua opulencia.

Pero él estaba acabado.

El reposo á que aspiraba le fué fatal.

Ya fuese que el cambio que se había operado en sus costumbres hubiese sido demasiado brusco, ó que pagase al fin los innumerables excesos á que se había entregado, envejeció diez años en seis meses.

No solamente perdió los pocos dientes que le quedaban, lo mismo que el cabello, sino que su cabeza se debilitó y empezó á faltarle la memoria.

Pero aquel viejo galanteador no podía morir como un honrado rentista del Marais, porque de cuando en cuando recordaba su antigua vida de placer, sintiendo correr en él nacientes efluvios, que le hacían estremecer.

El deseo no había cesado completamente en aquel gastado cuerpo.

Había despedido, como hemos dicho, á toda su servidumbre, menos á su cocinera y á la institutriz de su hija.

Esta institutriz se llamaba Jenny Desblys.

Era de origen inglés, y no tenía más que veintidós años cuando entró en casa de la señorita de Cornalis.

Isabel apenas tenía tres.

Cuando el barón decidió reformarse, es decir, dos años después de la muerte de su mujer, Isabel tenía diez años y Jenny veintinueve.

El señor de Cornalis se había decidido á conservarla, porque su hija la quería mucho, y porque Jenny había cuidado á la baronesa en su enfermedad con un cariño y una abnegación digna de todo elogio.

No hay necesidad de decir que el señor de Cornalis, que no estaba nunca en su

casa, apenas la conocía, por no haberla visto más de diez veces.

Después de la muerte de la baronesa, las relaciones entre el padre y la institutriz se hicieron necesariamente más frecuentes.

El señor de Cornalis se encontraba con Jenny varias veces al día.

Al principio fué á la hora de la comida, después empezó á asistir á las lecciones que recibía Isabel.

Jenny le había alabado las admirables aptitudes de su hija para la música, porque haciéndola soñar había notado que Isabel poseía una voz admirable.

Entonces había decidido desarrollar en su discípula estas disposiciones naturales, hasta que estuviese en edad de tener maestro de canto.

El señor de Cornalis quiso un día juzgar por sí mismo de la asombrosa facilidad con que estaba dotada su hija, y quedó tan encantado de ella, que volvió muchas veces á presenciar la lección, felicitando á la señorita Desblys por el resultado que había obtenido.

Pero durante estas largas sesiones, que duraban algunas veces hora y media, el barón no miraba ni oía únicamente á Isabel.

Lanzaba sobre Jenny una mirada curiosa. La joven estaba en la plenitud de su belleza, ó mejor dicho, de su frescura.

No era hermosa; pero era gentil y graciosa, y sobre todo tenía esa tez admirable de las Inglesas, que hace resaltar la negrura de sus cabellos, cuando son negros, y el brillo de sus grandes ojos.

Hizo la corte á la señorita Desblys.

Al cabo de seis meses había triunfado de sus escrúpulos, y ponía á sus pies un título de renta de mil doscientos francos.

—Es mi última locura, y justo es que la pague—se decía.

Desde este momento Jenny quedó investida de toda autoridad en la casa, y ejerció sobre el barón un imperio cada vez más creciente, á medida que el anciano aumentaba en años.

El pobre barón decaía visiblemente, su cabeza vacilaba, su mirada se amortiguaba, no recordaba nada y sus movimientos eran lentos y trabajosos.

Si aún no estaba paralítico, estaba próximo á estarlo.

Jenny no parecía haber notado nada, y redoblaba sus cuidados para con el viejo, acaparándole tanto más, puesto que los estudios de Isabel le llevaban todo su tiempo.

No sólo tenía profesor de piano, sino que también le habían dado una maestra de canto, que la había hecho hacer progresos maravillosos.

—Querida señorita—le decía sin cesar,—si algún día os llegase á faltar la fortuna, recordad que tenéis en la garganta cien mil francos por año.

Isabel sonreía; pero sonreía de una manera extraña, y seguía trabajando más en el difícil arte hacia el cual le llevaba su inclinación.

Mientras que fué niña, demostró á la señorita Desblys un gran cariño, porque su inocencia no le había permitido sospechar nada.

NOTICIAS GENERALES

S. A. la Infanta doña Isabel, antes de partir para La Granja, ha visitado el Bazar del Obrero, acompañada de la marquesa de Nájera.

Fue recibida por los condes de San Rafael, la marquesa de Comillas, señora de Dato, la condesa de Heredia Spinola y señoras de Campuzano y Manzanera.

La Infanta vio también el parque de bomberos. Durante la visita estuvo presente, por casualidad, un diputado republicano, que guardó a la egregia dama la mayor corrección social.

El Bazar del Obrero ofrecía ya el importante donativo del Círculo conservador. Durante el pasado mes de junio, en el Real Dispensario antituberculoso Príncipe Alfonso (paseo Imperial, 6) ingresaron 143 tuberculosos pobres de los 201 enfermos que lo han solicitado.

Con objeto de que los tuberculosos pobres no se vean obligados a suspender sus tratamientos durante el verano, este Dispensario sostendrá abiertas sus consultas durante los meses de julio, agosto y septiembre, con pequeñas variaciones en el horario de las mismas.

El monumento a San Martín se inaugurará mañana miércoles, a las siete de la tarde, en el paseo del Prado, en los jardinitos que hay un poco más abajo de la fuente de Neptuno. El Colegio de Médicos invita a los profesores de las clases médicas, escolares, clientes y admiradores que tuvo este ilustre profesor, a que honren el acto con su presencia.

La Vos del Tajuña, de que es fundador propietario nuestro querido compañero don Enrique La-Gasca, y que viene haciendo una brillante campaña en pro de los intereses de Alcalá y Chinchón, publica un número muy interesante con motivo de haberse inaugurado el ferrocarril de Tielmes a Orusco, mejora que tan justamente anhelan todos los pueblos de aquella rica región.

Desde este mes La Vos del Tajuña se publicará semanalmente, con grandes reformas en su texto y confección.

Le ha sido concedida la cruz de segunda clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, al ingeniero jefe de la provincia de Cádiz, D. Enrique Martínez.

Es una distinción muy merecida que el Gobierno premia en parte los plausibles servicios prestados por el notabilísimo ingeniero en el desarrollo de obras de puertos, dársenas y otras semejantes en aquella provincia.

El reputado pintor Sr. Mañanós ha expuesto en el salón de conferencias del Senado un interesante cuadro representando los Juegos florales de Salamanca, presididos por S. A. la Infanta doña Isabel, y en los que fué mantenedor, el elocuente senador liberal D. Antonio López Muñoz, vicepresidente de la Cámara.

En la iglesia de San Sebastián han contraído matrimonio la bellísima señorita Eulalia Torras con nuestro distinguido amigo don Mariano Muñoz.

Fueron padrinos D. Carlos Muñoz (padre del novio) y la linda señorita Adelina Barrachina (prima de la novia), actuando como testigos los Sres. D. Ciriaci Rojas, D. Antonio Menor y D. Emilio Torres.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con una espléndida comida, y al terminar ésta el elemento joven bailó hasta entrada la noche.

Desearnos una eterna luna de miel y todo género de prosperidades a los señores de Muñoz.

En compañía de su familia, ha salido para Pamplona y Santesteban el distinguido académico y compositor Sr. Larregla.

En Barcelona ha fundado el Vasco Núñez de Balboa.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Palacio se encuentra depositado a disposición de su dueño un horcón hallado en la vía pública.

Nuestros servicios de viajes. LOS VIAJES PARTICULARES. Este modo de viajar conviene a los que prefieren hacerlo aisladamente, en familia o en grupo íntimo, gozando de casi todas las ventajas de los viajes en grupo.

Dichas ventajas son, entre otras, tener un programa detallado, susceptible de modificaciones, y saber de antemano lo que cuesta todo, evitándose así sorpresas desagradables y gastos exagerados o inútiles.

5.º Las horas en las cuales los guías de cada localidad se presentan a nuestros clientes, con coches ó automóviles para enseñarles lo más notable y acompañarles en sus excursiones.

6.º Enumeración de todas las curiosidades dignas de ser visitadas y admiradas. Aunque estos programas lo detallan todo, por días y horas, los viajeros pueden modificar a su gusto la duración de las permanencias y las horas de visita.

Si prolongan sus estancias, bastará con que paguen días suplementarios y avisen a los hoteleros del retraso con que han de llegar a las poblaciones no visitadas todavía, por medio de tarjetas postales que les facilitaremos.

Aquellos de nuestros lectores que deseen efectuar un viaje, y quieran que les envíemos un proyecto ventajoso y detallado, deberán escribirnos en seguida, indicándonos qué itinerario piensan recorrer, el número de personas, la clase, la época, duración aproximada, etc.

Su carta habrá de ser dirigida al Servicio de VIAJES PRACTICOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, Madrid.

ESTADO DEL TIEMPO

Se disfruta en toda la Península de excelente tiempo, sobre todo por lo que a la temperatura se refiere, pues solamente en alguna que otra provincia de Andalucía se permite el termómetro pasar, en su máximo ascenso, de los 32 grados.

Las presiones son bastante más altas que en los días pasados, singularmente en la costa Norte, donde el barómetro alcanza 762 milímetros.

Soplan vientos de los cuadrantes del Norte, flojos en el Mediodía y más fuertes en el resto de España.

El cielo se mantiene limpio de nubes, y el mar continúa tranquilo.

PROVINCIAS Observaciones de las últimas 24 horas

Table with 4 columns: CAPITAL, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milímetros. Lists provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Coruña, Pontevedra, Orense, León, Burgos, Valladolid, Salamanca, Zamora, Sta. Cruz Tenerife, Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla, Huelva, Málaga, Jaén, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Segovia, Avila, Guadalajara, Sorbia, Huesca, Zaragoza, Teruel, Barcelona, Palma.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas

Table with 2 columns: Observación, Valor. Rows include Presión (Máxima 712 mils., Mínima 710), Viento (Dirección vario, Recorrido 924 kilómetros, Máxima al sol 84), Temperatura (Máxima 30, Mínima 9, a la sombra 30), Humedad relativa (Máxima 65, Mínima 18), Estado del cielo despejado, Tiempo probable bueno.

Ultima hora

A la defensiva.

TANGER. Noticias de Marrakesh afirman que los hermanos Glaui trabajan activamente organizando mehallas para defender la población contra los franceses.

Adhesión a Hañid.

Noticias de Fez comunican que dos kabilas de Tazuk han abandonado a Muley Kebir, pasándose al bando de Hañid con armas y dinero.

Los franceses en Tadia.

Asegúrase que el hermano de Ma El-Ainid ha resuelto acatar el poder de los franceses en Tadia.

Los franceses, al mismo tiempo, siguen realizando con los jefes de las kabilas de la región gestiones encaminadas a hacer más fácil, cuando convenga, una nueva incursión en Tadia.

Nuevo Gabinete danés.

COPENHAGUE. El Rey ha aprobado la lista de ministros que le ha presentado Klans Bernsten. Este se ha encargado de la Presidencia del Consejo.

Treinta y un cadáveres.

CLEVELAND (Ohio. U. S. A.) Han sido retirados de entre los escombros de los trenes que chocaron ayer cerca de Dayton, 31 cadáveres y 87 heridos.

Barcos brasileños.

VIGO. (Martes, tarde.) Hoy ha arripado con rumbo a Newcastle el transporte de guerra brasileño Carlos Gómez, que lleva a bordo la tripulación para el acorazado Río Grande

y el torpedero Panamá, barcos que se construyen en los astilleros de Jarrow. Se espera la llegada al buque brasileño Benjamin, procedente de Constans.

Toros en La Línea.

LA LINEA. (Martes, tarde.) La corrida nocturna resultó muy animada. Los toros, de Peñalvar, se portaron como buenos; mataron seis caballos.

Espartero II estuvo superiorísimo en el capote y la muleta; matando, colosal. Fué muy ovacionado. Pajarero, superior matando; fué sacado en hombros de la Plaza.

Ha sido contratado para una nueva corrida. El incendio de Puente Nuevo.

VALLADOLID. (Martes, tarde.) El incendio de que he dado noticia ha destruido completamente la mejor casa del pueblo.

Otras dos contiguas a la incendiada han sufrido también graves daños. El fuego se inició a las tres de la madrugada, en una cuadra, y no ha quedado extinguido hasta las once de la mañana.

Los dueños de la casa se han salvado por milagro. En la extinción del incendio han rivalizado todos los vecinos del pueblo.

El partido único.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Se ha reunido en casa del Sr. Vallés y Ribot el Consejo provincial del nuevo partido Unión federal nacionalista republicana.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: 1.º Haber visto con agrado los acuerdos adoptados por la minoría parlamentaria del partido.

2.º Visitar al gobernador para que haga presente al Gobierno de Madrid que la Unión federal nacionalista republicana ve con simpatía la acción iniciada en materia religiosa, y que desea perseverar establecida y cimentada la libertad de cultos y la supremacía del poder civil, y que en esta obra de progreso y justicia le apoyarán con entusiasmo.

3.º Empezar los trabajos preparatorios para que después del verano se reúna en Asamblea el partido de la Unión para adoptar acuerdos y la organización que debe tener.

Sesión municipal.

Va a empezar la sesión del Ayuntamiento, que promete ser movida. En ella se tratará del derecho que hayan tenido los concejales radicales para convocar a la manifestación del domingo, en nombre del Ayuntamiento de Barcelona.

También se tratará del asunto de los Consumos y de las cuentas de las fiestas de primavera. Numeroso público espera en la puerta de la Casa Consistorial el comienzo de la sesión.

Las huelgas.

Las huelgas existentes en Barcelona y su provincia siguen en igual estado. Sólo la de los conñiteros presenta aspecto favorable.

Las restantes no llevan trazas de solucionarse por ahora. Circulan ciertos pesimismo acerca de la posible actitud de los obreros de muchos oficios el día 11 próximo.

La emigración.

Durante el mes pasado ha sido autorizado el embarque de 1.062 personas por la Junta de emigración; de ellas, 829 para la Argentina y 80 para Cuba.

Soldado cantante.

En el teatro del Bosque ha debutado un soldado con La Africana. Tiene una voz magnífica, dando el sí bemol con la mayor facilidad, aunque no tiene dicción ni escuela. Se llama Jaime Ferré.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN De paseo.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) El Rey salió a las diez de la mañana, acompañada del duque de Santo Mauro y del conde del Grove, marchando a pasear a Igueldo. La Reina Victoria dió también su acostumbrado paseo y la Reina Cristina hizo algunas compras en los comercios.

Nuevo gentilhombre.

Ante el general Echagüe ha jurado el conde de Montornés el cargo de gentilhombre de cámara del Rey, con ejercicio. La Reina ha notificado a la de los belgas la concesión de la banda de María Luisa.

A Madrid.

Acompañando al Rey en su viaje a Madrid irán mañana el general Echagüe y el inspector general de los Reales Palacios.

De Melilla.

Han llegado centenares de soldados que hicieron la campaña de Melilla, formando parte del regimiento de Cuenca. Vienen a reforzar el de Sicilia.

En la estación los esperaban las autoridades, jefes y oficiales y numeroso público. Tuviron un recibimiento cariñoso. Ahora se dirigen al cuartel, recogiendo por las calles manifestaciones de afecto.

DESPUES DEL CAMPEONATO Matando negros.

NUEVA YORK. La victoria del negro Johnson sobre el blanco Jeffries en Reno, suceso deportivo ya telegrafiado, ha originado desórdenes sangrientos en diversas poblaciones.

Al conocer las multitudes blancas lo ocurrido en el match de boxeo, dirigieron, en varias ciudades, a los barrios habitados por negros y los pegaron fuego. Hasta ahora se sabe que han muerto cinco negros, entre ellos un agente de policía, y que los heridos pasan de varios centenares.

Los negros, por su parte, se han apoderado de la pequeña ciudad de Keyston, en Virginia, han expulsado a la Policía y se dedican a incendiar las casas de los blancos. La lucha de razas toma en los Estados Unidos caracteres de violencia inaudita.

Boletín religioso del día 6

Santos del día 6 de julio.—San Isaias, profeta; Santos Rómulo, Antonino, Severino, Diodoro y Dion, mártires, y Santas Dominica, virgen, y Luisa, mártir.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Fermín (paseo del Cisne, 36), y habrá misa solemne a las diez, y por la tarde, a las seis, se cantarán vísperas y a continuación estación, rosario, preces y reserva.

En las Descalzas, por la tarde, a las seis, continúa la novena a la Virgen del Milagro, predicando el padre Apolinar Pérez.

La misa y oficio son de la octava de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en su parroquia y San Luis ó de Atocha en el Buen Suceso.

Espectáculos del día 6

APOLO.—7,15.—El club de las solteras.—La patria chica.—La verbena de la Paloma. GRAN TEATRO.—7.—(Beneficio de la señorita Soler).—La Costa Azul y El poeta de la vida (doble).—El país de las hadas y El poeta de la vida (doble).

MARTIN.—10.—Los fantasmas.—Lo que Dios ataca...! (doble). NOVEDADES.—7.—El mesón de la alegría y Hermanos Palacios (especial).—El tío Cachalo.—Maravillas del progreso.—El mesón de la alegría y Hermanos Palacios (especial).

SALON NACIONAL.—9.—La viuda de Secha.—La loca de la casa (dedicada a don Benito Pérez Galdós). BENAVENTE.—7,30.—Películas y Dora, la viuda alegre. Películas.—El Carnaval de Venecia (estreno).—Mary, la princesa del dólar.

ROMA.—Sección continua de cinematógrafo. Cambio diario de películas. TEATO NUEVO.—7.—Cinematógrafo y grandes atracciones por una compañía de variedades.

MADRILEÑO.—6,15.—Selecto programa de cinematógrafo y grandes atracciones de variedades con aplaudidas cupletistas. RECREO DE CHAMBERI.—De 8 a 12,30 cinematógrafo al aire libre, toboggán, banda de música, bar, cervicería y otras atracciones. Entrada permanente, 15 céntimos.

RECREO DE LA CASTELLANA.—5 a 9.—Cinematógrafo, columpios, toboggán, ferrocarril en miniatura, conciertos musicales y otros recreos. EXPOSICION DEL RETIRO. (Calle de Alfonso XII).—Entrada libre por la tarde.—Por la noche, a las nueve, gran concierto, tres secciones de cinematógrafo, carrusel parisien, toboggán Chantecler, ferrocarril en miniatura, tiro al blanco, teatro infantil, tómbola, sidrería al estilo del país, barca, excursiones en automóvil, cochecitos, bicicletas, etcétera, etcétera.

Entrada al Parque, 30 céntimos. Los niños, gratis. PARQUE DE MADRID. (Puerta de Alcalá).—10.—Concierto por la Banda municipal. Entrada, 30 céntimos. Los niños, gratis.

FRONTON CENTRAL.—4,30.—Dos partidos de pelota, el primero a 50 tantos, entre Zubicaray y Villabona, contra Aizpordia y Elola; el segundo, a 30 tantos, entre Cazalis y Guerrita, contra Barinaga y Arrate.

JAUQUECAS DOLOR DE CABEZA

SE CALMAN EN EL ACTO con Valeriana Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 8 pesetas caja. Puencarral, 42; Arenal, 2.—Barcelona, Uriach, Vidal y Rivas.—Sevilla, El Globo, Laraña, 4.

EXPOSICION INTERNACIONAL Y UNIVERSAL DE BRUSELAS

ABRIL HASTA NOVIEMBRE 1910

FECHA OFICIAL DE LA INAUGURACION 23 ABRIL

PROVINCIA DE ORENSE Temporada oficial: de 15 de junio a 30 de septiembre

Este balneario que cuenta con magnífica instalación hidrotérmica, es el más próximo a la villa de Verín, donde existen hoteles confortables.—El viaje desde Orense puede hacerse en automóvil ó coche, invirtiendo los primeros 4 horas en el recorrido.—De venta las aguas en las principales farm. y drog.—Depositarios en Madrid: Pérez, Martín y C.ª, ALCALA, 9.

CIUDAD LINEAL.—Desde las 6 de la tarde a 1 de la noche.—Máquina voladora.—Casino.

A las 10.—Kursaal.—Olivares, Carmen la Tarifeña, La Sallandri, danseuse; Intimites de femme, etudes d'art; Soeurs Sigdal, Ideal Crisantema, Cinematógrafo al aire libre.—Lama, excéntrico imitador.

Avisos útiles

ULTIMOS MESES

de venta en la gran liquidación de abanicos y sombrillas de la calle de FUENCARRAL, 19 y 21. Ocasión única para obtener una economía verdad de 40 a 60 por 100.

J. DÍAZ JOYERO. Alcalá, 24. Edificio del Nuevo Club.

Catarros: Fumad tabaco con huroi. 1 p. fco.

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Celestins (riones), Vichy-Grande Grille (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

CONCURSO COÑAC JIMENEZ LAMOTHE

Regalo de CUATRO MIL QUINIENTAS pesetas a los favorecedores de esta marca.—Pidase el cupón que damos por cada copa de nuestro COÑAC.

Contra las anginas flemososas, ántrax, orzuelos, panadizos y demás forúnculos; no hay mejor tratamiento que usar Cerevisina-carbónica-Artigues. ARENAL, NUM. 2.

Papel matamoscas «Tanglefoot», tamaño 20 por 36 centímetros, se vende al reducido precio de 15 céntimos la doble hoja, ó pesetas 3,50 la caja de 25 hojas dobles. Droguerías y Casa Morales, Carreías, 14.

Gran establecimiento de Caldas de Besaya

Aguas clorurado-sódicas, litínicas, azoadas, radioactivas; temperatura 35 a 37º.

Estas antiguas y acreditadas aguas no tienen rival para el tratamiento del artritis, reumatismo articular, muscular y visceral; gota, neuralgias, especialmente la cídica; catarro de las vías respiratorias, cardiopatías reumáticas, neurastenia en los artríticos, parálisis periféricas y centrales, secuelas del traumatismo; escrofulismo en su primer período, etc., etc.

El balneario, reformado recientemente, cuenta con instalación para llenar todas las indicaciones: baños de agua corriente a la temperatura que se dese, duchas de todas clases, sala de inhalación difusa de gases y agua pulverizada, directa del azeo natural, radioactivo; pulverizaciones, irrigaciones vaginales é intestinales, masaje por una profesora, etc., etc.

Hotel asimismo reformado, cuenta con toda clase de comodidades: espléndido comedor, salones de recreo y tresillo, gabinete de lectura, billar, ascensor y magnífica terraza sobre el balneario, unida al hotel por la misma galería que comunica con los baños.

Estación sobre la línea del ferrocarril de Madrid a Santander, a 60 metros del hotel. Para más informes, dirigirse al administrador del balneario, D. T. de Vivanco.

Hotel asimismo reformado, cuenta con toda clase de comodidades: espléndido comedor, salones de recreo y tresillo, gabinete de lectura, billar, ascensor y magnífica terraza sobre el balneario, unida al hotel por la misma galería que comunica con los baños.

Estación sobre la línea del ferrocarril de Madrid a Santander, a 60 metros del hotel. Para más informes, dirigirse al administrador del balneario, D. T. de Vivanco.

Estas antiguas y acreditadas aguas no tienen rival para el tratamiento del artritis, reumatismo articular, muscular y visceral; gota, neuralgias, especialmente la cídica; catarro de las vías respiratorias, cardiopatías reumáticas, neurastenia en los artríticos, parálisis periféricas y centrales, secuelas del traumatismo; escrofulismo en su primer período, etc., etc.

El balneario, reformado recientemente, cuenta con instalación para llenar todas las indicaciones: baños de agua corriente a la temperatura que se dese, duchas de todas clases, sala de inhalación difusa de gases y agua pulverizada, directa del azeo natural, radioactivo; pulverizaciones, irrigaciones vaginales é intestinales, masaje por una profesora, etc., etc.

Hotel asimismo reformado, cuenta con toda clase de comodidades: espléndido comedor, salones de recreo y tresillo, gabinete de lectura, billar, ascensor y magnífica terraza sobre el balneario, unida al hotel por la misma galería que comunica con los baños.

Estación sobre la línea del ferrocarril de Madrid a Santander, a 60 metros del hotel. Para más informes, dirigirse al administrador del balneario, D. T. de Vivanco.

Estas antiguas y acreditadas aguas no tienen rival para el tratamiento del artritis, reumatismo articular, muscular y visceral; gota, neuralgias, especialmente la cídica; catarro de las vías respiratorias, cardiopatías reumáticas, neurastenia en los artríticos, parálisis periféricas y centrales, secuelas del traumatismo; escrofulismo en su primer período, etc., etc.

El balneario, reformado recientemente, cuenta con instalación para llenar todas las indicaciones: baños de agua corriente a la temperatura que se dese, duchas de todas clases, sala de inhalación difusa de gases y agua pulverizada, directa del azeo natural, radioactivo; pulverizaciones, irrigaciones vaginales é intestinales, masaje por una profesora, etc., etc.

Hotel asimismo reformado, cuenta con toda clase de comodidades: espléndido comedor, salones de recreo y tresillo, gabinete de lectura, billar, ascensor y magnífica terraza sobre el balneario, unida al hotel por la misma galería que comunica con los baños.

Estación sobre la línea del ferrocarril de Madrid a Santander, a 60 metros del hotel. Para más informes, dirigirse al administrador del balneario, D. T. de Vivanco.

Estas antiguas y acreditadas aguas no tienen rival para el tratamiento del artritis, reumatismo articular, muscular y visceral; gota, neuralgias, especialmente la cídica; catarro de las vías respiratorias, cardiopatías reumáticas, neurastenia en los artríticos, parálisis periféricas y centrales, secuelas del traumatismo; escrofulismo en su primer período, etc., etc.

El balneario, reformado recientemente, cuenta con instalación para llenar todas las indicaciones: baños de agua corriente a la temperatura que se dese, duchas de todas clases, sala de inhalación difusa de gases y agua pulverizada, directa del azeo natural, radioactivo; pulverizaciones, irrigaciones vaginales é intestinales, masaje por una profesora, etc., etc.

Hotel asimismo reformado, cuenta con toda clase de comodidades: espléndido comedor, salones de recreo y tresillo, gabinete de lectura, billar, ascensor y magnífica terraza sobre el balneario, unida al hotel por la misma galería que comunica con los baños.

Estación sobre la línea del ferrocarril de Madrid a Santander, a 60 metros del hotel. Para más informes, dirigirse al administrador del balneario, D. T. de Vivanco.

Estas antiguas y acreditadas aguas no tienen rival para el tratamiento del artritis, reumatismo articular, muscular y visceral; gota, neuralgias, especialmente la cídica; catarro de las vías respiratorias, cardiopatías reumáticas, neurastenia en los artríticos, parálisis periféricas y centrales, secuelas del traumatismo; escrofulismo en su primer período, etc., etc.

+

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Carmen Assin y Barbolla

FALLECIÓ EL DÍA 7 DE JULIO DE 1909

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 7 de julio de 9 a 12 en la capilla del Beato en Consejo (Catedral), serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su esposo D. Eduardo Amo y Becoya; hermana doña Francisca Assin y sobrinos D. Luis, doña Carmen y D. Alejandro Gómez Assin,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.

ESQUELON.—LA PRENSA, CARMEN, 18.

BALNEARIO de ZUAZO (Alava)

SOCIEDAD ANÓNIMA

Aguas sulfurado-sódicas-nitrogenadas

Premiadas con cuatro medallas de oro y cuatro de plata.

Las más indicadas para el tratamiento y curación de los catarras crónicos, de nariz y garganta, bronquitis, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros períodos, asma, enfisema, resaca del transcurso de gripe y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio. Clima sano y cómodo (altura 850 metros sobre el nivel del mar); instalación hidroterápica completa; gran estufa de desinfección, grandes edificios, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseo, frontón, etc., etc. Dirección facultativa a cargo del Dr. D. Carlos Mangano Terrón.—Itinerario: Estación de Zuzazo (línea Castellón a Bilbao), cuatro correos diarios y telegrafo público temporal oficial, 15 junio á 15 de noviembre, prorrogable al 31 de diciembre gratis. Pedidos de aguas y habitaciones, al Administrador del establecimiento. Director gerente, Pedro Viguri, Postas, 34, Vitoria.

POR UNA PESETA AL AÑO

El Obrero Agrícola (órgano de la Federación Nacional de Cooperativas Agrícolas y Forestales, que cuenta con más de 20.000 suscriptores). Revista mensual agrícola-ganadera y social, 44 págs. Numerosos dibujos. Experiencia agrícola y ganadera. Estudios de Menéndez. Crónica social nacional y extranjera. Sección de Higiene y Pedagogía rural. Indispensable á los agricultores, ganaderos, médicos y maestros rurales. Suscripción, cajas rurales y propagandistas de asociaciones agrícolas. La suscripción empieza en 1.º de febrero. Los números atrasados se pagan en íntero. Otro número á setecientos. Director Luis Sola y Espillo. Plaza de San Martín, 5, Madrid.

EN EXTREMADURA

DEHESA

se vende. Dirigirse Rafael Correas, Fuencarral, 30 1.º, de 7 á 9, Madrid.

VINO DE PEPTONA

ORTEGA

para convalescentes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, insipiente, malis digestiones, anemia, tisis, reumatismo, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEÓN, 13, MADRID.—Laboratorio: Puente de Valcañas.

CHARRETTE

Se vende en buenas condiciones. Paseo Pontones, número 2, cocheras de la Sociedad de Omnibus.

Quereis la salud??

FIERRO-QUINA-BISLERI

MILAN

Ferro-Quina BISLERI

Cura primavera de la sangre. Reconstruye y fortalece. Tónico eficaz, aperitivo y higiénico. Venta en farmacias y droguerías.—Depositarior: Pérez Marín y Compañía, Alcalá 9, MADRID.

+

XXXVI ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente por los señores sacerdotes adscritos á la iglesia parroquial de San Ginés, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de

LOS SEÑORES

Doña Manuela de la Huerta é Inigo

Que falleció el día 6 de julio de 1874

Y DE SU ESPOSO

Don Gaspar de la Peña é Inigo

Que falleció el 5 de abril de 1869

Sus hijos y demás familia ruegan á sus amigos se sirvan encomendarlos á Dios.

15 ULTIMOS DIAS 15

POR TESTAMENTARIA

URGE REALIZAR

Existencias de verano

Trajes de caballero, desde 10 ptas.
Trajes de niño, " 6 " "
Driles (metro), " 0,40 " "
Lanas " 2,25 " "

21, TETUAN, 21

AL CENTRO DE LA CALLE

OPOSITORES A HACIENDA

ACADEMIA-SIDRO

4-Gravina-4

Enseñanza eminentemente práctica de formación de cuentas y expedientes por los Sres. Fernández-Villaverde y Sidro, Abogados y oficiales por oposición.

Transporte de mercancías á domicilio

La Compañía de los Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes á domicilio para las mercancías que lleguen á esta corte por los trenes de pequeña velocidad.

Los consignatarios que deseen utilizar este servicio, pueden evitarse la molestia de acudir á la estación á recoger sus expediciones, bien encargando al remitente que facture directamente á domicilio, ó bien entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16.

El contratista, en su deseo de facilitar al mismo tiempo los envíos de Madrid á provincias, se encarga igualmente de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pasarle aviso personal ó telefónico al Despacho Central.

103. Despacho Central.—Alcalá, 14 y 16.
805. Oficinas.—Paseo Pontones, 2.
806. Estación Atocha, pequeña velocidad.

DINERO

desde el 5 anual, sobre hipotecas, alquileres, usufructos, sueldos del Estado (sin pasar retención) y otras garantías. Hortalera, 13, pral. izquierda, de 10 á 12 y de 6 á 8.

Para Hotel dispuesta se alquila en Bilbao, sitio céntrico, casa capaz 30 camas, gran comedor independiente, fachada dos calles.—Renta anual, 6500 ptas. R. Plaza Sta. Ana, 11, pl. d.º, Madrid.

HOTEL

higiénico, vendido ó alquilado, amueblado. Muy fresco, buen jardín, mucha agua. R. San Bernardo, 52, joyería de Pina.

VERANEO

En San Rafael se alquila hotel dos pisos, 10 camas. Razón: Libertad, 13, 1.º izqda.

CONSULTA

á cargo de médico ex interno del H. de San Juan de Dios. Enfermedades secretas. Matriz, orina. Medicina y Cirugía. Pral. de 11 á 1, una pta.; 4 á 6, dos ptas. Reservadas, 5 ptas. Obreros, 7 á 9, 0,50. Sta. Bárbara 2, Fuencarral, 78, 1.º

Consulta curada y somnifer, 0,35 ptas. Iruela: 51, Fuencarral, 51.

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 5 ptas. Arenal 15, farm.

PIANOS

Regalamos la propiedad mediante un alquiler. San Marcos, 30

TRANSPARENTES

Fábrica y almacén. Precios baratísimos en paisajes, flores y atributos; bastones dorados para portiers, aparatos para stores, hules plumeros, varillas de visillo, heladoras, cazamoscas y cucarachas batería de cocina en porcelana y aluminio. Forretería Corred. Baja 10, frente al teatro Lara

SE HACEN Y COMPONEN

medias, COLEGIATA, 6, 2.º

Balneario de la Isabela

SACEDÓN (GUADALAJARA)

Temporada oficial de 1.º de julio al 30 de septiembre. Aguas termales sulfatado-cálcicas de las más azoadas y radioactivas. Eficacísimas para la curación de todas las enfermedades nerviosas: Neurastenia, Insomnio, Histerismo, Epilepsia, Neuralgias diversas, Hemiplejias, Parálisis diversas, etc., etc.

AUTOMÓVILES desde Guadalajara á Huete. en Madrid, D. Antonio Hernández, Arenal, 4, en Guadalajara, D. Isidro Taberné, en Huete, D. Mariano Covia.

CABALLEROS: TRAJES HECHOS

Para viaje, campo, playa, etc., etc., en driles cubanos, chifones, bengalis, etc. Americanas alpaca, sin forrar y forradas. Pantalones franceses, chatecos fantasía, prendas acucias, etc.

CABIEDES-CABIEDES-CABIEDES

Venta á pequeñas utilidades, por tener **FUENCARRAL, 6** infinidad de artículos, ó pocos muchos.

Dehesas en la Mancha

Se venden, en buenas condiciones, una de labor y otra de pasto. Dirigirse á D. A. Benito, Doscaña, 10, Madrid.

Se alquila en El Tomelloso (Ciudad Real)

una Bodega capaz para 100.000 arrobas de vino con aparato de alcohol y sus anexos. Para más informes dirigirse á la vía á de Usandun en Sautander, Padilla, 24, 26 y 28.

SANTA TERESA (AVILA)

Clima de altura 1.295 mts. Aparato respiratorio y digestivo. Pidanse detalles al Administrador del Balneario.

VINOS TINTOS

de los herederos del **MARQUES DE RISCAL**

ELCIEGO (Álava)

Fidantes en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID

Sres. Baldomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecañaga, Principe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1.º Las Colonias.
D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12, (antes Cedaceiros).—Bodega Montalbán.
D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortalera, 15, é Infantas, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negra».
D. E. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.

Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra *marca concedida*.

MARCA CONCEDIDA

RELOJES

en oro, plata, acero y níquel á precios de fábrica. Composuras con garantía de un año á los precios siguientes:

Reyano..... 1
Limpiere..... 2
Cuerda..... 2
Cilindro ó árbol..... 2
Centro rubí..... 1,50
Espiral..... 2
Muelle salto..... 1
Id. báscula ó palanca..... 2,50

SAL 2 y 4. Relojería

AVISO

Se cedon gabinetes amueblados. Abada, 12, 2.º

Piano 40 duros, alquilado 8 ptas. Progreso 3, pl. 12, urge

AUTOMOVILISTAS

Desde 35 ptas cocheras cerradas é independientes.—Nuevo garage del Hipódromo. Espalda Sordo-Mudos, T. 2.º 31.

Ocasión.—Gran liquidación de muebles y antigüedades. Salón dorado, armario piano con 29 rollos de música, arpa, fonógrafo, muebles japoneses, librería de 5 metros de largo estilo Imperio. Se traspasa este comercio, buenas condiciones. 14, Puebla, 14.

Compre máquinas Singer y Objetos, 40, Leganitos, 40.

El Hórreo

La mejor sidra champagne. Probarla para persuadirse.

"LA CONFIANZA" - MUEBLES

muchos, buenos y baratos se venden, con grandes facilidades para el pago. La casa más antigua y acreditada de Madrid.—LUNA, 11. Teléf. 1.3-9.

TESORO DEL ESTOMAGO

TÓNICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO

Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago é intestinos. Exigir siempre la marca reg.ª de Madrid.—LUNA, 11. Teléf. 1.3-9.

¡AQUI NO CABE ENGAÑO!

Para demostrar que la Escofina Losada es el único remedio verdadero para hacer desaparecer en el acto toda callosidad y uñas gordas sin exposición ni dano alguno, su inventor devuelve su importe á las 2 horas de comprársela, si no satisface el resultado, cuya garantía ningún otro remedio puede dar. Son á 1, 2 y 3 rs. y duran de 1 á 2 años. Las de pta. tienen la raspa más fina, para callos muy doloridos; con éstas se regala el **Ablandacallos Losada**. Las hay anchas á 6 rs. especiales para las plantas de los pies. Es talisa la que no lleva estampado su nombre. Se venden en farmacias, bazares, zapaterías y limpiabotas de toda España, y en el domicilio del inventor, D. R. Losada, Horno de la Mata 16, Madrid, por mayor y menor.

¿Quiere usted ganar dinero? Trabajando por su cuenta ó la mía podrá lograrlo y comprando al contado una máquina **Agusti** de hacer medias y demás artículos le punto que se venden desde el precio de 250 pesetas una.

Si le interesa pida catálogo á la Casa Nicolás Agusti, fundada en 1885, calle de Gerona, 122, Barcelona.

AVISO. Se necesitan representantes activos y con GARANTIA para poder darles las máquinas á plazos.

SOMBREROS

Grandes rebajas por fin de temporada. **MARQUES DE VALDEIGLESIAS, 4.**

Faltan oficiales para el cirujano de Paredes, 87.

Falta mecánico práctico en bicicletas. **Verdura, n.º 1**

Por 600 rs. doy réditos, casa y plato. **Jardines, 16, 64**

SE NECESITA señora seria que conozca el comercio, habie francés correctamente. Ha llevado la Caja de un establecimiento. Ofertas por escrito al apartado de Correos n.º 356. Lútil escribir sin buenas referencias.

Caja horizontal ó vertical. Cds 8 á 10 caballos, en buen uso, se compra. Ofertas á Pérez Martín y Comp.ª, Alcalá, 9, de 11 á 2.

Traspaso baratísimo bodega. 1 duro alquiler, dos puertas, buena vivienda. Razón: **La Prensa, Carmen, 18.**

Traspas. tda. 8 bucos. C. Precios. D. R. Jacomet 43, pl. d.

Camisetas buenas para Madrid y provincias faltan. R. «La Píñas, Echegaray, 13. De 2 á 5 tarde.

Inmenda. Todos los muebles de la casa. **Marqués de Villanueva, 1.º derecha.**

RELOJES en oro, plata, acero y níquel á precios de fábrica. Composuras con garantía de un año á los precios siguientes:

Reyano..... 1
Limpiere..... 2
Cuerda..... 2
Cilindro ó árbol..... 2
Centro rubí..... 1,50
Espiral..... 2
Muelle salto..... 1
Id. báscula ó palanca..... 2,50

SAL 2 y 4. Relojería

AVISO. Se cedon gabinetes amueblados. Abada, 12, 2.º

Piano 40 duros, alquilado 8 ptas. Progreso 3, pl. 12, urge

AUTOMOVILISTAS

Desde 35 ptas cocheras cerradas é independientes.—Nuevo garage del Hipódromo. Espalda Sordo-Mudos, T. 2.º 31.

Ocasión.—Gran liquidación de muebles y antigüedades. Salón dorado, armario piano con 29 rollos de música, arpa, fonógrafo, muebles japoneses, librería de 5 metros de largo estilo Imperio. Se traspasa este comercio, buenas condiciones. 14, Puebla, 14.

Compre máquinas Singer y Objetos, 40, Leganitos, 40.

El Hórreo

La mejor sidra champagne. Probarla para persuadirse.

+

CUARTO ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D. M. de las Mercedes Vallejo y Larrinaga

DE PÉREZ DE SOTO

Falleció el día 5 de junio de 1906

R. I. P.

Su viudo D. Manuel; sus hijas doña María Teresa y doña María Joaquina de la Cruz; hijo político D. Manuel Requejo y Herrero; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

SUPLICAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 6 de julio corriente en el oratorio del Caballero de Gracia, de esta corte, se aplicarán en sufragio del alma de dicha señora.

Cajas Registradoras NATIONAL

ESTE MODELO, 100 PTAS.

EXPOSICIÓN, TALLERES y OFICINAS

PRECIADOS, 11

EL CECILIANI!

No existe aparato más artístico y perfecto para tocar el piano sin saber música, que el **Cecilian** de los EE. UU., anillado al teclado de todo piano ó adaptado ya al interior de un soberbio **Rönisch**, apareando en un solo mueble la maravilla actual de la música mecánica, cual es **EL PIANO CECILIAN RÖNISCH** cuya venta exclusiva para España, pertenece á la **Casa Navas** Fuencarral, 33, 1.º y San Oñofre, 2.

PIANOS RÖNISCH de Alemania. STEINWAY et SONS New York. ORTIZ et CUSSO 1.ª marca española, modelos en acero ó de hierro, desde 1.235 ptas. Alquileres. Cambios y Ventas á Plazos.

BOTELLAS

Thermos y Thermanin

Estos desde 5 PESETAS 75 CENTIMOS. Nuevo precio; conservan las bebidas frías ó calientes 30 horas; los últimos perfeccionados, admirablemente prácticos, exclusivos de esta Casa. **UTENSILIOS DE COCINA** irrompibles.—FIAMBRERAS CUBIERTOS é INFIERNILLOS DE VIAJE.—CAFETERAS PRECISAS.—FIJOS BARATOS.—BATERÍAS DE COCINA especiales para casas de campo y bodas. LAM. PARAS DE JARDIN.

BAÑOS grandes y hermosos desde de 25 ptas. —ANTIGUA CASA MARIN, 13, Pza. DE HERNÁNDEZ, 12 (Otoño) á San Felipe Neri.

OPOSICIONES DE HACIENDA

30 plazas con 2.000 ptas. Instancias hasta 31 del corriente. Preparación, 25 pesetas más.—Apuntes, 6 pesetas. **MAGDALENA, 9.**

CRETONAS LAVABLES

GRANDES REBAJAS.—Cabrero de Gra. la. 22.

PIANOS Y PIANOLAS OCASION

Procedentes de cambios y al precio de justa tasación garantizados, los vende la **CASA NAVAS** Fuencarral, 33, 1.º y San Oñofre, 2.

+

LA EXCMA SEÑORA

Doña Concepción Miranda y Magdalena

VIUDA DE CASTRO Y SERRANO

Ha fallecido el día 5 á las 7 1/2 de la mañana

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos Doña Amalia, doña Consuelo, D. Enrique y D. Adriano, hermanas políticas, tíos, primos, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la concepción del cadáver, que tendrá lugar el día 6, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Luasca, 34, Atocha, Sacramental de San Isidro.

Todas las misas que se celebren los días 7 y 8 en la iglesia de la Concepción, así como las Gregorianas desde el día 7 á las ocho de la mañana, en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

+

XXXVI ANIVERSARIO

Doña Manuela de la Huerta é Inigo

Que falleció el día 6 de julio de 1874

Y DE SU ESPOSO

Don Gaspar de la Peña é Inigo

Que falleció el 5 de abril de 1869

Sus hijos y demás familia ruegan á sus amigos se sirvan encomendarlos á Dios.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

—SOCIEDAD ANÓNIMA—

Capital social, 32.750.000 pesetas

Fábrica de Hierro. Acero y Hojalata en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok, de calidad superior, para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros púdelados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles vignote, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos. Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos, y grandes piezas hasta veinte toneladas. Fabricación especial de hojalata. Cubos y baños galvanizados. Latería para fábricas de conservas. Envases de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en todos los res.

Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS de Vizcaya (Bilbao)**

+

Leon OrNSTEIN

Mariana Pineda, 5

MADRID

Teléfonos

702 y 1.096

Maquinaria y almacen de toda clase de material para instalaciones eléctricas.